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A búzaértékesítés kérdése, a masánalkal- 
mazottak adójának mérséklése, a faárak 
maximálása és egyéb gazdasági problémák 

a 33-as bizottság előtt
a jövő évben is a római egyezményt kívánja tekinteni -- Már meg­
alakult az új szerv a tűzifa forgalombahozatalára -- Hagy kedvezmény 

a napraforgó termeléssel foglalkozó kisgazdáknak
vül szándékszik a kormány tenni 
azt, hogy az export lebonvolitá- 
.sánál a megkötöttség lehetőségé­
hez képest enyhittessenek. Gon-

a napraforgó termeléssel foglalkozó
Budapest, június 30. A 33-as 

bizottság szerda délután 5 órakor 
Juhász Andor elnöklésével ülést 
tartott. A bizottság ülésén a kor­
mány részéről Darányi Kálmán 
miniszterelnök. Fabinvi Tihamér, 
Bornemisza Géza miniszterek, 
Marschal Ferenc. Jakab Oszkár 
államtitkárok jelentek meg. A 
méri cg valóság helyreállításánál 
kiegészítéséről szóló rendeletet a 
bizottság tudomásul vette. Máso­
dik pont a házadó rendkívüli pót­
lékának mérséklése tárgvábam ki­
bocsátandó rendelet volt, amely 
úgy intézkedik, hogy

a házadó rendkívüli pótléka­
ként megállapított pót léket
felére, vagyis a házadó ló 
százalékára szállítják le 1938 

január 1-től.
A pénzügyminiszter kijelentette 
még, hogy a vidéki házak adóter­
hének csökkentését egyrészt az

egyszoba-konyhás napszámos há­
zak házadójának s összes pótlé­
kainak eltörlésével már eredmé­
nyesen munkába vette. A minisz- 
tér felszólalása után a bizottság a 
rendeletet elfogadta.

A napirend 3. portja a magan- 
.alkalmazottak különadójának 
mérséklése tárgvában kibocsá­
tandó rendelet volt. Teleszkv J.á- 
nos Ronkav Ferenc után Eck­
hardt Tibor kijelentette, hogy 
örömmel látja az adónaka csők- 
neését. A pénzügyminiszter rész­
letes felvilágosítása után a bi­
zottság a rendeletet elfogadta.

A napirend 4. pontja a mező­
gazdaságnak nyújtandó Kedvez- 
ménvek társvában kiadott Vende­
letek hatályának az 1937—38 gaz- 
dasági évre való meghosszabitasa 
tárgyában kiadandó rendelet yolL 
Több felszólalás után Daranvi 
Kálmán miniszterelnök szólal, 
fel.

szterelnök a búzaértékesítésről

doskodás fog végül történni arról, 
hogy

bizonyos esetekben a gazdák 
is részesíthetők legyenek bú­

zaexport kontingensből.
A búza határidő üzlet kérdésében 
a kereskedelmi miniszter már a 
legközelebbi napokban értekezle­
tet fog tartani az érdekeltségek­
kel, hogy ezeknek módjukban le­
gyen kifejteni az erre e kérdésre 
vonatkozó álláspontjukat.

A bizottságban elhangzott arra 
az észrevételre, hogy a lengari- 
értékesités kérdésével is foglal­
kozni kell, kijelentette. hogy 
ezzel ,a kérdéssel a kormány be­
hatóan foglalkozik. Kijelentette 
továbbá, hogy

a mezőgazdaság megsegíté­
sére szolgáló alapot a kor­
mány igénybe kívánta venni 
a borértékesítés előmozdítá-

I sára is.

A pénzügyminiszter felszólalása
Fabinyi Tihamér pénzügymi­

niszter ismertette a boletta alap­
nak azokat a kiadási és bevételi 
tételeit, amelyekre nézve a felszó­
lalók felvilágosításokat kivántax 
s kijelentette, hogy

őszig kifizetteti a vármegyék 
javára mindazokat az össze­
geket, amelyeket ezek a ba­
lettá alantól a közmunkavált- 
ság részbeni megtérítése el­
mén a máiból még követel­

hetnek,
mert maga is nagy súlvt helyez 
arra, hogy a vármegyék ezáltal 
további útépítések céljára kellő 
fedezethez jussanak. A bizottság

ezután elfogadta a rendeletét.
Temesvárv Imre előadó a tfi- 

zifaárak szabályozás« tárgyában 
készült rendeletét ismertette, — 
amelynek kiadását az teszi szűk; 
ségessé, hogy a tűzifa fogyasztói 
árában az utóbbi időben nagy­
mérvű indokolatlan áremelkedés 
mutatkozott, amit a fogyasztó­
közönség zavartalan tüzifaelláfá- 
sál veszélyezteti.

Dr. Lányi Márton kérte, hogy a 
rendelet báláivá! a már lebonvq. 
lilotl üzletekre is terjesszék ki. 
Gróf Esterházy Móric nem látja 
a kérdést maximálással elinté- 
zettnek.

A miniszterelnök rámutatott 
arra, hogv a búzaért ékesitesi 
probléma megállapításánál az el­
sősorban figyelembe veendő te- 
nvezö a termés mennyisége. A 
múlt napokban közétett első 
számszerű becslés folyó évi búza­
termésünket kb. 18.5 millió má­
zsára értékeli. Hangsúlyzza. hogy 

a búza-exportpolitikánk alap­
jául a jövő 1937—38. gazda, 
sáqi évben is a római egyez­

ményt kívánja tekinteni,. 
amely az elmúlt 3 gazdasági év 
folyamán biztosította a gazdasági 
válság nehéz évei alatt is nyza- 
feleslegeink ex po rt é r t ék es i t és e 1 .
mégpedig az akkori világpiaci 
áraknál magasabb árakon. Az el­
múlt gazdasági év folyamán a 
búza világpiaci áralakulásában 
jelentős javulás állott be. Felada­
tunk e helyzet konzekvenciáinak 
levonása a most folvó lefolyta­
tandó tárgyalásoknál. Ami a búza 
belsőértékesífési rendsaerenex 
kérdéskomplexumát illeti, főleg 3 
kérdés vár eldöntésre :

1. a minimál* árak kérdése.
2. a kereskedelmi tevékeny­
ség megszervezése. 3. a határ­

idő üzlet kérdése.

minimális árakra vonatkozó, 
bejelenti, hogy mindaddig.

a világpiaci arak olyan 
árszintet eredményeznek,

Jv meghaladja a római egvez- 
Magvarországnak biz.o-

a- úgynevezett állami limit­
árak megállapítását és közzé­
tételét a kormány mellőzni 

kívánja.
Viszont az export, helves meg­
szervezésével biztosítandó az. 
hogv a magvar búzatermelő 
gazda, a kereskedelmi forgalom­
ba kerülő búzájáért ,1n?ekal]V} a 
mindenkori tényleges buzaérlcke- 
Sitési áraknak megfelelő búza­
árat. Abban az esetben pedig, ha 
a világpiaci búzaárak a romai 
egyezményben biztosított buzaar 
színvonalára csökkennének. in; 
iézkedés fog történni a romai 
paktum árházisán felépülő, úgy­
nevezett állomási árak megálla­
pítása és közétélele tekintetében.

Enyhíteni fogiák ai export-

A 
lag 
amis 
belső 
amcl 
ménvben 
sitotí búzaárai, 

az i

A' kereskedelmi tevékenység 
megszervezését illetően iránvel-

Maximálják a fa árát
Bornemisza Géza iparügyi mi­

niszter Lányi Mártonnak azt vála­
szolta, hogy a már lebonyolított üz­
letekre a rendelet hatályát kiter­
jeszteni rendkívül aggályos volna. 
Gróf Esterházy Móricnak vá'a* 
szólva megjegyezte, hogy a tűzifa­
árak olyan mértékben emelkedtek, 
hogv az ármegállanítás a közönség 
érdekében elkerülhetetlen. Figye­
lemmel lesz a kereskedelem érde­
keire is az árak megállapításánál.

Darányi Kálmán miniszterelnök 
a szállítási igazolványok kiadásá­
ról adott tájékoztatást s kijelen­
tette. hogv a fa forgalomba hozata­
lára az új szerv már megalakult, az 
engedélyok iratot azonban a bizott­
ság még nem adta ki. Az országos 
bizottság a rendelettervezetet elfo­
gadta.

Temesváry Imre előadó ezután a 
lenolai és kókuszolaj előállításá­
nak. valamint az olaj—keményítő­
ipar gyakorlásának ideiglenes kor­
látozásáról kiadandó rendeletét Is­
mertette. Lenolai és kókuszolaj elő­
állításával, továbbá napraforgóolaj 
és halzsír kémén vitásé vei 1937 szep­
tember 1-től 1938 augusztus 1-ig 
csak az foglalkozhatik. aki erre az 
iparügyi minisztériumtól engedélyt 
kap- ,Petrő Kálmán és Purgly Emil

szükségesnek tartaná, hogy a me­
zőgazdasági üzemek részére is ad­
ható tegyen keményített olaj elő­
állítására ipar jogosít vány.

Csizmadia András azt kérdezte, 
hogy olajütő felállítása a rendelet, 
hatályába ütközik-e ?

Bornemisza Géza iparügyi mi­
niszter válaszában rámutatott arra, 
bogy a rendelet lényegileg azonos 
a múlt évben hatályban volt .rende­
lettel. újítás benne a napraforgó­
magolaj és a halzsír keményítősére 
vonatkozó rendelkezés. A rendelet 
ebben a részében a mezőgazdaság, 
főként a kisebb gazdák érdekeit 
szolgálja, mert a nanraforgóterme- 
léssel kicsinyben különösen a Ti­
szántúlon foglalkoznak. Ezektől a 
kisgazdáktól a ..Futura“ veszi majd 
át termel vényeiket és így a mai 
4—5 pengős árak helyett 20—21 
pengős árakhoz Ingnak jutni. A bi­
zottság a rendeletet elfogadta.

Juhász Andor elismeréssel emlé­
kezett meg a bizottságnak azoknak 
a tagjairól, akik mar bosszú ideje 
tevékeny részt vesznek a bizottság 
működésében s mandátumok a mai 
nappal lejárt.

Ivády Béla a vele együtt kilépő 
| tagok nevében is köszönetét mon- 
j dott az üdvözlésére
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Blomberg vezértábornagy 
látogatása a Kormányzónál 
Csütörtökön ér kérik vissza Budap estre és csak pénteken utazik haza

Budapest, június 30. Blomberg 
tábornagy német birodalmi had­
ügyminiszter Péter és Pál napján 
ilnnopélyös kprpfök között rnegko- 
szorúzta a Hősök Emlékkövét. A 
Hősök-terét magyar és német zász­
lókkal díszítették fel s a kora dél­
előtti órákban egy gyalogos dísz­
század vonult fel zászlóval és zené­
vel. A budapesti helyőrséget hu­
szonöt főnyi tiszti küldöttség kép­
viselte. A tábornagyot katonai rész­
ről Nagy Vilmos altábornagy, a bu- 
danesti vegyesdandár parancsnoka, 
polgári részről pedig Karafiáth 
Jenő főpolgármester fogadta. — 
A megkoszorúzás után a tábornagy 
ellépett a díszszázad arcéle előtt. A 
Hősök-terén lefolyt ünnepség után 
Blomberg tábornagy hivatalos lá­
togatást tett Sónyi Hugó gyalog­
sági tábornoknál, a honvédség fő­
parancsnokánál és Rácz Jenő altá- 
hornagynál. a vezérkar főnökénél. 
Jonen Kánya Kálmán külügymi­
niszterhez. maid Darányi Kálmán 
miniszterelnökhöz ment látoga­
tásra, délben pedig egyórás látoga­
tást tette József királyi herceg tá­
bornagynál.

Déli félkettőkor Darányi Kálmán 
miniszterelnök és felesége adott a 
tábornagy tiszteletére villásregge­
lit, amelyen a kormány Budapesten 
időző tagjai, a tábornagy kísérete, 
a német követség tagjai és több 
magyar polgári és katonai méltó- 
sá" vett részt.

Blomberg tábornagy tegnap dél­
után — mint magánszemély — pol­
gári ruhában Esztergomba utazott, 
ahol megnézte az ásatásokat.

Este félkilenckor Rőder Vilmos 
honvédelmi miniszter adott a né­
met birodalmi hadügyminiszter 
tiszteletéi« estebédet, amelyet na- 
gyobbarányú fogadás követeti.

Szerdán a kora reggeli órákban 
Blomberg tábornagy Rőder Vilmos

honvédelmi miniszter és több ma­
gyar katonai méltóság kíséretében 
gépkocsin Hajmáskérre utazott, 
ahol a honvédség gyakorlatáttekin­
tette meg. A gyakorlatot végig­
nézte Kánya Kálmán külügyminisz­
ter, továbbá jelen volt a német kö­
vet s a német katonai és légügyi 
attasé is. A gyakorlatot délben a 
hajmáskéri táborban szftkkörű egy­
szerű villásreggeli követte, amely 
után a tábornagy visszatért Buda­
pestre. ,Délután félötkor Blomberg vezér­
tábornagy Kenderesre, utazott, hogy 
eleget tegyen Horthy Miklós meg­
hívásának, társaságában volt leá­
nya. Dorotthea és több tábornok, a 
német katonai attasé. I gyanúkkor 
Kenderesre, utazott Rőder Vilmos 
honvédelmi miniszter s felesége is, 
akiket, a Kormányzó ugyancsak 
vendégül látott estebédre.

Csütörtökön a tábornagy előre­
láthatólag a délelőtti órákban tér 
vissza Budapestre s a napot ma- 
rránemhereknél tölti el a majp’ai 
fővárosban. Július 2-án. \a ószunu- 
Icg délelőtt <ér vissza repülőgépen

- - Elutazása ugyanolyan 
között zajlik majd le,

fővárosban.

Berlinbe, 
külsőségéi« 
mint érkezése..

Erdőbénye 
gyógyfürdő

kénsavas vasas vizű, por- és 
szélmentes klimatikus gyógy 

hely 3000 hold erdővel.

50 °/n-os vissiautazási kedvezmény!
Prospektust kérjen 
a iürdö-igazgatóságtól 1

Beterjesztették a Házban 
a kormányzói javaslatot
Budapest, június 30. A képvi- | 

selőház szerdai ülésén a munka­
adó viszony egyes kérdéseinek 
szabályozásáról szóló javaslathoz 
elsőnek Kéthív Anna szólt. Gre- 
csák Richard a pénzügyi bizott­
ság javaslatát, terjesztette be a 
dunántúli olaj és góckutatással 
kapcsolatos külföldi tárgyalások­
ról. Andaházy Kasnva Béla a 
negyvenórás munkahéttel kap­
csolatban az órabér rendezésről 
beszélt. Rupert Rezső után Shvoy 
Kálmán ;j magánalkalmazottak 
kérdésével foglalkozva szüksé­
gesnek tartotta, hogv a végrehaj­
tási utasításba vegve be. a minisz­
ter azt. hogv a vállalatok kötele­
sek visszavenni alkalmazottaikat 
a katonai szolgál’1 után. Hrrnion- 
nnv Tivadar további javaslatokul 
sürgetett, Várrlv László hangoz­
tatta. hogv ezzel a javaslattal a 
szociáldemokraták lába alól egy 
gyékényt húztak ki. mert . olyas­
mit valósítottak meg. amiért . a 
szociáldemokraták hatvan év óta 
hiába küzdöttek. Pinezits Tslván 
után Bornemisza Géza iparügvi 
miniszter hangoztatta, hogv 
annvi bért kell bizosilami. hogv 
mindenki rendesen .meg tudjon 
élni. Akik az árak indokolatlan 
emelésére fogják felhasználni a 
munkabérek emelkedését azokkal 
szemben a kormánynak lesz ha­
talma eljárni.

Kél óra előtt egv perccel meg­
érkezett a terembe Agyán. Béla a

való kötése, a másikát pedig a 
pestliidegkuli villany szerződés 
tárgyában. Bornemisza Géza mi­
niszter válaszolt az interpellá­
cióra. j , ,A választ a Ház tudomásul 
VtFábián Béla interpellált ezután 
a kispesti szinházbotránv ügyé­
ben. Széli József belügyminiszter 
válaszában bejelentette, hogv az 
ügyben már a bíróság intézkedik.

A Ház ülése fél 4 órakor véget 
ért.
WMWWVWVWA*****aiaVVWIíW*********************

H Vatikán félMvatalo» lapja 
a békés területi re»í*ióról

— Gyomor-, bél- és anyagcsere­
betegségeknél, vérszegénység, sá­
padtság és lesoványodás eseteiben 
reggel éhgyomorra egy pohár ter­
mészetes „Ferenc Jéizsef“ keserű- 
víz az emésztőszervek működ-set 
hathatósan előmozdítja s így iws- 
könnyíti a tápanyagok vérbe int •- 
sát. Orvosi szakvélemények hang­
súlyozzák, hogy a Ferenc Józ«»f

* ' felnőtteknél, mint gverni'-
igvn gyorsan, biztosan és 
kellemesen hat. Orvosokkéknél 

mindig 
ajánlják.

A Vatikán félhivatalosa, az Osservalorc 
Romano legutóbb feltűnő vezércikkben 
foglalkozik a területi revíziók ügyével. — 
Megállapítja, hogy a mai európai feszült­
ség nagyrészt a területi - kérdéseknek kö­
szönhető. A területi kérdések tartják éb­
ren a tüzel a Dunavölgyében és Német­
országban is keleti szomszédaival kap­
csolatban. Végül győzők és legyőzőitek 
között a koloniális kérdésben is megvan 
ez a feszültség a tengerentúlon is. Ma­
gyarország azl követeli, hogy visszaállja- 
nak' régi halárai Németország kolóniákat 
követel : íme két legkarakterisztikiisabb 
s legszélesebb lehetősége az európai krí­
zisnek, szempontok, amelyeket egyéb más 
esetekre is általánosítani lehel.

A történelem azt mondja, hogy a bé­
kés revíziók nem tartoznak az ul',l’,a!< 
körébe, hanem ezek történelmi lehetőse- 
nek és a különböző korszakokban torle- 
nelmi valóságok is voltak. Nemregiben 
igen érdekes könyv jeleni meg a békés 
revíziók történetéről. A könyvel C R. 
CruUwell írta, a címe: A History oí Pea- 
ceful Change in the Modern World Lon­
don. Oxford. University. 1937. A k<snyv 
a Royal institute of International Affairs 
támogatásával jeleni meg.

Az Osservatore Romano a továbbiak- 
szik. Bebizonyítja, 
területi kérdést ol-hogy l«15 "‘a

A nemzetiek minden harc nélkül 
elfoglalták Vaimasede városát

A csapatok folytatják elő nyomulásukat Santander felé

iezte beszédét, mire Ángyán Béla 
Kel er jest zette a kőztogi. buot^ 
ielcntéséí a kormányzói togkoi 
kiterjesztéséről szóló tavaslatroi. 
\ Ház kimondotta a sürgősséget 
s így a csütörtöki napirenden .el­
sőnek a javaslat fog szerepelni.

Ezután áttért a Ház. az inter- 
pellációkra. Propper Sándor után 
Kun Béla a tüzifadragulas ügyé- bén ülewaiäll.. X«:
a nagy cégek osszevásái ollak.a 
tűzifát és ha tonni fog a jaar 
maximálás, el fognak tunni az 
összes készletek. .

Bornemisza Géza iparügvi mi­
niszter válaszolt az interpellá­
cióra. Kijelentette, hogv két esz­
köz áll a kérdés .megoldass. . 
rendelkezésre. Első a külföldi 
tűzifa beeresztése, a »’’’gvalás eb­
ben a kérdésben folyamaiban 
van. A második az ártnaxima- 
lás Ebben az iipvben a kormány 
a 33-as bizottsághoz javaslatot ki- 
ván beterjeszteni, ami azt, mu­
tatja. hogv foglalkozik a kérdés­
sel. Ezt a javaslatot ma délután 
foci a tárgyalni a bizottság, ezért 
nem akar elébe vágni.

\ Silvana részvénytársaság 
még csak most alakult meg., ezt 
tehát nehéz kapcsolatba hozni az 
eddigi drágulással. .

Mivel a miniszter válasza ideig­
lenes, az interpellációt kiadták a 
kormánynak. , , . , .....

Reibel Mihály két interpellációt 
terjesztett elő; az egyiket az ipar

Salamanca, június 30. A nemzeti 
főhadiszállás jelentése szerint a 
Santander felé előnyoniuló nemzeti 
csapatok kedden elfoglalták Val- 
maspda városát, amely Bilbaóitól 25 
kilométernyire fekszik. Valmaseda 
elfoglalásának hadászatilag rend­
kívüli jelentősege van. A városi a 
nemzeti csanatok minden harc nél­
kül foglalták el..

A Fekete Nyíl-hadosztály, amely 
a part mentén folytatja előnyomu­
lását, kilenc kilométernyire meg­
közelítette Catsro Urdiale kikötő­
jét. A Jelekből arra következtetnek, 
hogy a baszk 
elhelyezkedett 
nagy zűrzavar uralkodik.

Francó tábornok a baszk fővá­
rosba érkezett. A tábornok szemé­
lyesen akar megggvőződni a fővá­
ros normális életének helyreállí­
tása érdekében tett intézkedések-

érkezeti a lerenwe ARv<«n ovik ~ ’ kflűnl<öz,nor<i bizottság előadója. Bor- ügvi. miniszterhez / 'a^on- 
nemisza miniszter hirtelen bele- I ipán munkának szakképesítéshez

védelmi vonalakban
csapatok között

Egyébként barcelóniai jelentések 
szerint megalakult az új generali- 
dad. Az új katalán kormány össze­
tételéből arra következtetnek, hogy 
a szocialista szakszervezeti szövet­
ség (UGP), amely teljesen Moszkva 
befolyása alatt állott, nem vesz 
részt a kormányban, míg az 
anarcho-szindikalista szak szervezeti 
szövetség (CNT) továbbra is részt-

Bilbao, június 30. Az északi arc­
vonalon a nemzetiek repülőgépet 
ötnanos szünet után ma ismét meg­
kezdték tevékenységüket. Szerdán 
reggel a gyalogság is folvfatta eló- 
renvomulását és megszállt hadá­
szati szempontból több fontos ál­
lást. a Valmasedától északnyugatra 
fekvő Manzena hegységet, vala­
mint több községet. A nemzeti c«<- 
patok a partvidéken is folytatják 
előrenyomulásukat Santander irá­
nyába.

A szövetkeretek küldöttsége 
miniszternél
alakulatok, amelyek általában, de 
különösen a speciális magyar vi­
szonyok között különlegesen fontos 
missziót teljesítenek. Nem helyesli 
azokat a támadásokat, amelyek a 
budapesti kamara közgyűlésén a 
szövetkezetek és gyárinál- ellen el­
hangzottak. A legnagyobb készség­
gel hajlandó eleget tenni a memo­
randumban foglalt ama kérésnek, 
hogv megvizsgálják a kamara ki­
fogásolt tevékenységét. Minden 
eszközzel oda fog hatni, hogy a ka­
mara vezetőségét arra a belátásra 
bírja, hogv az ellentétek kikttszfthö- 
lése és összeegyeztetése és nem 
azok kiélesftése á feladata.

A küldöttség tagjai megnyugvás­
sal vették tudomásul a miniszter 
válaszát

az loariwyi
Budapest, június 30. A Magyar­

országi Szövetkezetek szövetségébe 
tömörült falusi hitel fogyasztási és 
nemzeti szövetkezetek népes kül­
döttsége Jelent meg szerdán dél­
előtt Bornemisza Géza inarügyi 
miniszter előtt abból a célból, hogy 
tiltakozzék a Budapesti Kereske­
delmi és Tnarkamara legutóbbi köz­
gyűlésén Éber Antal kamarai el­
nök részéről elhangzott szövetkezet­
ellenes támadások ellen.

Krúdy Ferenc országgyűlési kén­
viselő, a küldöttség vezetője át­
nyújtotta a szövetség memorandu­
mát.

Bornemisza Géza iparügvi mi­
niszter válaszában utalt arra, hogy 
az idei költségvetési vita során el­
hangzott szövetkezetellenes táma­
dásokat a maga részéről a Házban 
a legerélyesebben visszautasította, 
rámutatva arra, hogy a magyar ke­
reskedelemnek is érdekében áll a 
szövetkezetek és a kereskedelem 
közötti béke megkötése, mert a szö­
vetkezetek is legális kereskedelmi

VILLANYSZERELED
BORKA és BÍRÓ

Kosauth-u. 8. R A D I (*)
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A rendőrség elrendelte Surgoth Jenő 
országos körözését

A gyanú szerint a gazdasági főtanácsos rejtélyes eltűnése mögött nagyszabású bűnügy van 
Állítólag 150 ezer pengő a hiány— Surgoth Jenő még mindig ismeretlen helyen tartózkodik

Az egész ország közvéleménye 
elölt szomorú szenzációként sze­
repel az a ma még számadataiban 
teljesen- ki sem derített nagy­
arányú hivatali visszaélés, amely 
a földmivelésügyi minisztérium, 
illetőleg a felügyelete talá tartozó 
gazdasági felügyelőségekben pat­
tant ki. Debrecenben ez a szen­
záció pedig egyenesen a megdöb­
benés erejével hat. mert a nagy­
szabású bűnügy középpontjába az 
a rejtélyes módom eltűnt Surgólh 
Jenő gazdasági főtanácsos került, 
aki évtizedeken keresztül Debre­
cenben töltött be vezető pozíciót, 
és olyan általános megbecsülés­
nek örvendett, hogv feltételezni 
sem merte volna .senki a magas 
hivatali állást betöltő tekintélyes 
férfiúról ezt a volóságos kettős 
életet és hogv ezt a most kipat­
tant szomorú eltévelyedését olyan 
sokáig tudta leplezni. — Ma már 
ugyanis kétségtelen, hogv a rej­
télyes eltűnés mögött súlyos bűn­
ügy körvonalai bontakoznak ki, 
amelynek szálai a minisztérium 
fegyelmi hatóságaim kívül a bu­
dapesti és debreceni királyi 
ügyészségeket és az .államrendőr­
séget is foglalkoztatják.

Erről a Debrecenben méltán 
megdöbbenést keltő nagyszabású 
hivatali sikkasztásról az alábbi 
hivatalos tudósításunk számol 
be :

Megindul a vizsgálat

Darányi Kálmán földmivelés- 
ügvi minisztersége óta nagv tisz­
togatási folyamat . indult meg a 
földmivelésügyi minisztériumban 
s mindent elkövetett, hogv az 
esetleg feltalálható bűnt és sza­
bálytalanságot még csirájában 
megfojtsa, vagv ha már nein le­
hetséges, elszigetelje és a bűnö­
söket az igazságszolgáltatás ke­
zére juttasa. A minisztérium egyes 
ügyosztályainak felülvizsgálata so­
rán jutottak cl a minisztérium 
gazdasági szakoktatásának ügy. 
osztályához, ami aztán a Torday- 
ügv kipattanásához vezetett. — 
Egyesek szerint Daránvi Kálmán 
ugyanekkor elrendelte az összes 
mezőgazdasági felügyelőségek 
ügykezelésének megvizsgálását, 
így jutott el a vizsgálat Surgoth 
Jenő országos mezőgazdasági fel­
ügyelőnek, a vidéki gazdasági fel­
ügyelőségek revizorának szemé­
lvéhez, az ő ügyeinek és ellenőr­
zési metódusainak felülvizsgála­
tához. E pillanatban még nem 
tudható, hogv Surgoth Jenő laza 
ellenőrzéséből milyen súlyos visz- 
szaélések származtak s hogv ezek­
ben Surgoth Jenőnek miiven sze­
repe van. Annyi azonban bizo­
nyos, hogv vizsgálat tárgyává te­
szik, vájjon milyen összefüggése 

lehet a Tordav-ügynek Surgoth 
Jenő eltűnésével.

Két magas tisztviselőt 
felmentettek állásától

Vasárnap ’’eggel óta egyébként 
drámai tempóban száguldnák 
az események a földmivelésügyi 
minisztériumban elkövetett • sik- , 
kasztások bűnügyében.

Az egyik váratlan esemény az. 
hogy a szigort vizsgálatot vezető 
Szép László miniszteri tanácsos, 
az elnöki osztály jelenlegi veze­
tője. felmentette a szolgálat alól 
Czvetkovits Ferenc miniszteri 
osztályfőnököt, a termelési főosz­
tály vezetőiét, valamint Józsa 
Béla miniszteri osztálytanácsost, 
a szakoktatási ügyosztály vezető­
jét.

Tanúként hallgatják ki 
a tisztviselőket

A két miniszteri főtisztyiselöt 
hétfőn délelőtt már tanúként ki­
hallgatta dr. Grottó László királyi 
ügyész.

Az állásától felmentett Czet- 
kovits Ferenc miniszteri osztály­
főnök régebben a szakoktatási 
ügyosztály vezetője volt, tíz esz­
tendeig az ö kezében futottak 
össze ennek a bonyolult szerve­
zetnek a szálai, viszont az ő re- 
zsimje alatt történtek azok a sú­
lyos visszaélések is. amelyeknek 
nyomait most kutatják a földmi­
vel ésücvi minisztériumban.

A miniszteri osztályfőnök a le­
leplezések első óráiban kijelen­
tette, hogv sejtelme sem volt a 
visszaélésekről s akkor fegyelmit 
kért maga ellen, ami meg is tör­
tént. Ezt követte aztán a felmen­
tés szolgálata alól.

Czctkovil.sal egyidejűleg Józsa 
Béla miniszteri osztálytanácsost 
is felmentették.

Darányi Kálmán kíméletlen 
eljárást kíván

Szerdán a délutáni órákban dr. 
Grottó László ügyész hosszabb 
megbeszélést folytatott Szép 
László miniszteri tanácsossal, aki 
teljhatalmuan vezeti a fegyelmi 
vizsgálatot. Az ügyész tájékoz­
tatta a miniszteri tanácsost az ed­
digi tanúvallomásokról. — Az 
ügyészség viszont azt a felvilágo­
sítást kapta, hogv Daránvi mi­
niszterelnök kívánsága az. hogv 
az eljárást kímélet nélkül foly­
tassák le. Közölték az ügyésszel 
azt is. hogv a kihallgatások za­
vartalansága érdekében mindenki 

felmentési kap a hivatali titok- 
tratás alól.

m

Rendkívüli olcsó árak I
Mintás múselyem batist, R ■fiA I 
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voil, panama és mintás 
piké

92 cm. széles mintás
cloque . . . .

Műselyem brokát paplan 
hófehér vattával • .

Tekintse meg a Piac-utcai
P 17'50
kírakaKUEükat.

Országos körözés Surgoth 
ellen

Néhány órával a két magas­
rangú földmivelésügyi miniszté­
riumi tisztviselő kihallgatása után 
újabb szenzáció robbant ki, az a 
hír, hogv a rendőrség elrendelte 
a három héttel ezelőtt rejtélyes 
körülmények között eltűnt Sur­
goth Jenő magyar királyi gazda; 
sági főtanácsos, a földmivelésügyi 
minisztérium gazdasági főfelügye­
lőjének országos körözését. A 
körözés szerint az előkelő állami 
hivatalnokot bárhol találják, át 
kell adni a legközelebbi rendőr­
nek.

A Torday-ügy kipattanásakor 
Surgoth Jenő gazdasági főtaná­
csos, országos mezőgazdasági fő­
felügyelő eltűnésével, beavatott 
körök rögtön kapcsolatot sejtet­
tek a visszaélések és a nyomta­
lan eltűnés között. Előre látható 
volt, hogy a Tordav-drámát kö­
vetni fogja a Surgoth Jenő drá­
mája. Ez meg is történt. _ amikor 
elrendelték Surgoth országos kö­
rözését.

Surgoth eltűnése
Surgoth Jenő gyakran elláfoga. 

tolt hivatalos kőrútján Debre­
cenbe is s itt többek között a deb­
receni kísérleti állomás ügyeit in­
tézte. Állandó lakása Budapesten 
volt, ahol dr. Surgoth Gyula kép­
viselő látogatta meg időnként. — 
Június 10-én azonban eltűnt. — 
Utolsó üzenetét egv kis cédulára 
irta :.

— Sürgősen Héwizre kell utaz­
nom, onnan Debrecenbe me­
gyek ... mondja azt, hogv .., kü. 
lönben ne mondjon semmit !

Akkor még nem tulajdonítottak 
nagv fontosságot Surgoth várat­
lan eltűnésének s csak amint 
jobban szövődtek a szálak s job­
ban kezdett kibontakozni a föld, 
mivelésügvi minisztériumban el­

követett visszaélés képe, akkor 
kezdtek egyesek bizonyos kapcso­
latot rebesgetni a történlek kö­
zölt. s .tó
»••••••••••••*••••«••»a SHS*

Tüneményes vékony

nyári ing
P 8*80
8 dlvatszlnben 

LORD 
uridivatnál. Piac-utca 42.

150.000 pengő 
Surgoth hiánya?

Hozzávetőlegesen, amint ezt a 
vizsgálat megállapította, százöt­
venezer pengő hiányról kellene 
elszámolnia Surgoth Jenő gazda­
sági főtanácsosnak. A miniszté­
rium csaknem három hétig várt 
arra, hogy a főtanácsos jelent; 
kezzék, kedden azután bűnvádi 
feljelentést tett ellene az ügyész­
ségen és az esti órákban a fő­
kapitányságon megtörtént a dön­
tő lépés : elrendelték Surgoth 
Jenő országos körözését. A kft- 
rözölcvél száma 31320—11. 1937., 
szövege pedig a következő :

először a 2 óriási szenzációi 1- A dzsungelfilmek koronája:

A dzsungel királynőié
Főszerepben: a női Tarzan — DOROTHY LAMOUR | Izgalmak I Kalandok I Egzotikus látványosságok I
2. A FOX-gyár rendkívüli, egyetlen színes filmriportja, az UnB —R'Swin
angol koronázási ünnepségekről a HUngana
káprázatos filmparádé a világ legnagyobb eseményéről! Előadások : 5, 7 és » órakor!
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„Surgoth Jenő 62 éves dunn- 
földvári .születésű magyar 'KÍr, 
gazdasági főtanácsos, a földmíye. 
lésügví minisztérium gazdasági 
főfelügyelője, aki Budapesten a 
Bajza utca 2. számú házban la­
kik, alaposan gyanúsítható azzal, 
hogv a debreceni gazdasági kfsér- 
letügvi állomás, illetve a fftldini- 
velésügyi minisztérium terhére 
sikkasztást követett el. Nevezett 
megtalálása esetén a hatóságnak 
átadandó.“

Orayilkossóq?
Surgoth Jenő bátyja, dr. Sur­

goth Gyula képviselő megrendül­
tén fogadta testvérének országos 
körözését. - A képviselő öccsét 
mindig tisztakezű embernek is­
merte. s szerinte beleránthatták 
ebbe a hínárba. Surgoth Gvula 
azzal magvarázza becsének eltű­
nését, hogv valahol végezhetett 
magával, ítélkezett maga felett.

Az ügyészség most már nem­
csak a Torday, hanem a Surgoth- 
féle ügyben is nvomoz. Egymás­
után vonulnak fel a dráma sze­
replői. A tegnapi nap folyamán 
Torday László az ügyészségtől 
beszélgetési engedélvt akart kér­
ni ügyvédjével. Az ügyészség ezt 
megtagadta, mivel az elkövetkező 
órákban kollégiával fogják szem- 
besftemi.
Baróthv főügyész nyilatkozaté 

a Surgoth-üqyről
Baróthv Pál főügyész, a buda­

pesti ügyészség vezetője feenap 
nyilatkozott a sajtó képviselőinek 
és a Surgoth-féle üggyel kapcso­
latban kijelentette hogv az telje­
sen független Tordav László 
ügyétől. Szerinte, ha vele kapeso. 
latban van valamilyen bűncselek­
mény, akkor annak kivizsgálása 
csakis a debreceni ügyészség ha­
táskörébe tartozik,

A főügyész kijelentette, hogy a 
Surgoth-féle ügyről mindössze 
annyi tudomása vem, hogv szom­
baton megjelent nála dr. Surgoth 
Gvula s közölte vele, hemv fivére 
eltűnt. A kénviselő akkor át 
akarta.neki adni öccse lezárt bu­
dapesti lakásárnak kulcsát, amit 
azonban ő visszautasított, mert 
mint mondotta, az a debreceni 
üg'észséeip tartozik.

Surgoth Jenő ügyében a debre­
ceni vizsgálóbfróság rendeletére 
a debreceni ügyészség és rendőr­
ség is tovább folytatja a nyomo. 
zást.

MA JELENIK VFG 
AZ AnrtRFnvitzvrvvnőL 

SZÓLÓ RENDELET
■Budapest, június 30. A Budapesti 

Közlöny iútius 1-1 száma közli a me­
zőgazdaságnak nyújtandó kedvez­
mények tárgyában kiadott rendelő­
tök hatályának 1937/38. gazdasági 
évre való meghosszabbítása tárgyá­
ban június 30-án kelt 4100/1937. 
ME. 'számú rendeletet, amely sze­
rint az eddig fennállott rendelkezé­
sek további egy év tartamára, 
vagyis 1038 június hó végéig válto­
zatlanul hatályban maradnak. — 
Ugyancsak közli a magánalknlma- 
zottak különadójának mérséklése 
tárgyában kiadott 4120/1937. ME. 
számú rendeletet, amely a kereseti 
adó 250%-ábnn megállapított külön­
adót havi 300 pengő jövedelemig 
100%-rn. havi 3—500 pengős jöve­
delemnél 150%-ra. havi 5—600 pen­
gős jövedelemnél 200"á-ra csök­
kenti. E csökkentések már 1937 jú­
lius 1-től kezdődőleg érvényesül­
nek.

Közli végül a házadé rendkívüli 
pótlékának mérséklése tárgyában 
kiadott 4310/1937. ME. számú ren­
deletet, amely a házadé 20%-os 
rendkívüli pótlékát 1938 január 
1-től az eddiginek felére, vagyis a 
házadát 10%-ra csökkenti.

Keleten csökken, másutt 
emelkedik a hőmérséklet

Hazánkban a Duna Tisza közén és az északi megyékben a mai 
nap folyamán igen jelentékeny esőmennyiség hullott. Dobogókon 24, 
Kalocsán és Kecskeméten 26, Sátoraljaújhelyen 28, Banhidán 23, Eger­
ben 13 millimétert észleltek. Debrecenben, Baján es Sátoraljaújhelyen 
zivatar la volt. Az ország nyugati és keleti szélein alig volt eső. 
A hőmérséklet általában alig emelkedett a 20 fok fele, a keleti hatá­
ron azonban még a 25 fokot is meghaladta.

Jóslás: Változó felhőzet, kevesebb eső (mar csak kisebb futó 
záporok), a nyugati, északnyugati szél lassú gyengülése. A hőmérsék­
let keleten csökken, az ország többi részein emelkedik.

A népszövetség tekintélye gyengült, 
de az angol kormány kitart mellette

Érdekes beszédek a békeszerző dések csődjéről a lordok házában
London, június 30. A lordok házában 

lord Kennel of Undd konzervatív főrend 
a korinam lói a népszövetségi reform ter­
vei iránt kért felvilágosítást.

Lord Uolliiun ellenzéki főrend kijelen­
tene, hogy a Népszövetség kudarcának 
egyik főoka az, hogy a háborút követő 
években nem tudták orvosolni a béke 
szí rződéseknek azokat az Igazságtalan 
pontjait, amelyeket ma már jóformán 
senki sem tekint igazságosaknak. Ha a 
háborúi követő években pártatlan bizott­
ságot szerveztek volna, akkor biztosítva 
lenne Európa békéje. \ felülvizsgálást 
biztosító szervezel nélkül nem valósítható 
meg az egyetemes biztonság.

Lord Cecil szintén szükségesnek farija, 
hogy nemzetközi szerződésekkel loglal- 
k<»zó szervezetet létesítsenek. Nem kétel­
kedik abban, hogy a háború közeledik, 
noha nem gyorsan.

Lord Aslor konzervatív főrend : Maga 
Wilson elnök bevallotta, hogy a háborús 
légkörben tévedéseket követlek el a bé­
keszerződésekben és hangoztatta, hogv a 
Hl. szakaszt azért vetlek lel az alap­
okmányba, hogy lehetővé tegyek a Nép­
szövetségnek az igazságtalanságok or­
voslását. Azért sem szabad az alapok­
mány kényszerítő szakaszait megerösí- ' 
leni, mert a mostani állapot felülvizsgá- | 
lásra szorul.

Botrányos jelenetek, 
véres ökölharcok 

a francia kamarában
Pénzügyi diktatúrával próbálják megmenteni a katasztrófával fenye­

gető pénz ügyi helyzetet
Páris, június 30. Chautemps kor­

mánya szerda hajnalra megkapta a 
kamarától az augusztus 30-ig szóló 
korlátlan pénzügyi felhatalmazást, 
de a kísérő körülmények nagyon 
hal jóslatnak. Blum helyettes mi­
niszterelnök nem volt, hajlandó fel­
olvasni a kormánynyilatkozatot a 
szenátusban, amelyre még mindig 
haragszik, a kamara pénzügyi bi­
zottságában a kormány mindössze 
17:16 arányú többséget kapott, 
több szocialista és kommunista bi­
zottsági tag tartózkodott, a szava­
zástól, a szocialista „Populalre“ 
baloldali felhívást közöl, hogy a 
népfront törje le a szenátust. Bon­
net pénzügyminiszter közölte, hogy 
az államkincstárban mindössze 
húszmillió frank van, London és 
Newyork hozzájárult a frank újabb 
devalválásához (az új arány ez 
lesz : 1 font 125 frank), a lon­
doni tőzsde felfüggesztette a frank 
jegyzését, a Francia Bank egyelőre 
nem köt. devizáiig,yletet. s végül teg­
nap éjjel a kamara folyosóin és 
üléstermében a kommunisták és a 
jobboldal közölt olyan botrányos 
verekedés, kézltusa és ökölharc zaj­
lott le, amire még nem volt példa.

FRANCIAORSZÁG 
A CSŐD SZÉLÉN

Páris, június 30. A kormány­
program felolvasása után a ka­
mara 393 szóval 142 ellen bizalmat 
szavazott a Chautemps-kormány- 
nak és elnapolta a bejelentett inters

Poilsobi lórii. Mansileld lord lelszola- 
lalésai után Plimoulh lord külügyi ál­
lamtitkár a vitát bezárva, a következők­
ben ismertette a kormány álláspontját :

1. Az angol kormány politikája tovább­
ra is a népszövetségi tagságon alapul és 
kész mindent elkövetni a Népszövetség 
ei ősi lésé re. Meg vau győződve arról, 
hegy az alapokmány elvei helyesek.

2. ' Elvileg helyesli a körzeli rendszere­
ket. amennyiben tényleg a béke érdeket 
szolgálják s összhangban v írnak ... alap­
okmány elveivel.

3. Ami azl a bírálatot illeti, hogy a 
Népszövetség tevékenysége a jelenlegi ál­
lapot fenntartására törekszik, hivatkozik 
arra, hogy a népszövetségi alapokmány 
IV. szakasza tényleg létezik és ez a sza­
kasz elismeri annak helylelenségél, hogy 
a jelenlegi állapot az idők végtelenségéig 
tartson, de emlékeztet másrészt arra, 
l ogs’ a Népszövetség közgyűlésének jog­
köre nem lerjed ki arra, hogv’ ez ügyben 
jelentőseid» tényleges döntéseket hozzon.

I. Az angol kormány pártolja az alap­
okmánynak a hékeszerzödéseklöl valóéi 
válaszlá ,.’»l.

A Ni pszövvlség tekintélye lagadhu- 
lallanul g engiill, — fejezte be beszédéi 
az ilhiml.lkár s ezért kerülni kell 
mindent, ami ellentétekhez vezethetne a 
Népszövetséghez még hű államok közölt.

pellációk tárgyalását. Nagy hatás­
sal volt a többségi pártokra a 
pénzügyminiszter nyílt beszéde.

— Az államkincstár pénztáraiban 
ma reggel mindössze 20 millió 
frank van és hogy a folyó kiadáso­
kat. teljesíteni lehessen, a pénzügyi 
kormány kénytelen volt a letét- és 
konszignációs pénztáraktól kölcsö­
nöket venni — mondotta George 
Bonnet pénzügyminiszter.

Az artinykiözönlés az utóbbi he­
tekben ijesztő méreteket öltött. Jú­
nius elsejétől 22-éig 5200 millió 
frank értékű arany menekült ki az 
országból, június 23-ától 28-áig pe­
dig 2500 millió. A valutakiegyenlí­
tési alap teljesen kimerült, tehát a 
frankvalutát nem lehet hathatósan 
védelmezni.

A kamara pénzügyi bizottságá­
ban nyomatékosan kijelentette Ge­
orges Bonnet, pénzügyminiszter, 
hogy a frankot, mostani színvona­
lán nem lehet tovább fenntartani. 
Franciaország tegnap este fel­
mondta az angol—amerikai egyez­
ményt.

' A pénzügyi bizottság csak egyet­
len egy szótöbbséggel, 17:16 
arányban szavazta meg a pénzügyi 
felhatalmazási javaslatot. öt kom­
munista és három szocialista bizott­
sági tag tartózkodott a szavazástól. 
Az egyetlenegy szavazattöbbséget 
politikai körökben rossz ómennek 
tartják.
A KOMMUNISTA KÉPVISELŐK 

BOXERREL VEREKEDTEK
. Páris, június 30. Éjfélután egy 

óra körül a kamara folyosóin a 
nagy izgatom közepette a kommu­
nista képviselők heves szóváltásba 
elegyedtek a jobboldaliakkal, az­
után dulakodássá fajult, a szóvita, 
majd az ülésteremre is áHerjedt és 
nagy verekedés lett belő’. A kom­
munisták ököllel mentek a jobb­
oldali képviselőknek, léten«,-tők­
egymást. vasöklözők is kerültek ki 
a zsebekből. Mind a két részen töb­
ben megsebesültek, egyes képvise­
lőknek véres volt az arca. A dula­
kodás teljes egv óra hosszat tartott 
és éjfélután bárom órára járt az 
illő, mikor Herriot elnök végre 
nagynehezen helyreállította a ren­
det.

A FRANK DEVALVÁCIÓJA

Páris, június 30. Izgalmas vita és 
időnként viharos jelenetek után 
szerdán reggel öt órakor a kamara 
380 szóval 228 ellen megadta a kor­
mánynak a pénzügyi felhatalma­
zást, amely ez év augusztus 31-ig 
terjed. A felhatalmazási törvény­
javaslat csak egy cikkhői áll és 
szövege a következő :

..A törvényhozás 1937 augusztus 
31-éiu terjedőleg felhatalmazza a 
kormányt, hogy a minisztertanács 
áltat rendeleti úton minden intéz­
kedést megtehessen az állam hite'e 
ellen iránvuló támadások letöré­
sére, a spekuláció megakadnivozá- 
sára, a gazdasági élet feljmidíté- 
sére, a drágulás ellenőrzésére, a 
költségvetés és az államháztartás 
egvensúlvának megóvására, a fran­
cia nemzeti bank fedezetének de. 
vizaellenőrzés nélkül leendő meg- 
védelmezésérc.“

A frank leértékelése minden v:»- 
lószínűs’'g szerint olyan arányban 
fog történni, hogv egy font ster­
ling egyenlő lesz 125 frankkal. Az 
államháztartás folyó kiadásainak 
fedezésére a kormány a francia 
nemzeti banktól újabb előlegeket 
fog felvenni.

INTÉZKEDÉSEK
A FRANK MEGMENTÉSÉRE
Páris, június 30. A „Libertée" 

értesülése szerint a kormány’ hol­
nap a teljhatalmi javaslat, alapján 
rendeleti úton az alábbi négy intéz­
kedést. hozza meg :

1. A frankot. elválasztják az 
aranyalaptól. (Ez az intézkedés alá- 
értékelést jelent.)

2. A rendelet értelmében az ál­
lam a francia banktól újabb hitelt 
vesz fel. (Ez az intézkedés az inflá­
cióval egyenértékű.)

3. Üi adókat léptetnek életbe. (Fz 
az árak újabb emelkedését vonja 
maga után.)

4. A kormány’ takarékossági in­
tézkedéseket léptet életbe.

Nyilvánvaló tehát — írja a lap 
—, hogy a népfront katasztrófáiig 
pénzügyi kormányzatának árát ép­
pen a nénfront-kormány’ választói 
— munkások, tisztviselők, munka­
nélküliek — adják meg.

Bázel, június 30. A svájci tőzsdén 
ma hivatalosan nem jegyezték a 
francia frankot. A szabadforgalom­
ban átlag 18 svájci frankot adtak 
100 francia frankért. Bázeli bank­
körökben csütörtökön a frank ár­
folyamának újabb lemorzsolódására 
számítanak.

Szódavíz bármikor otthon

ez az

auíoayphon

Forduljon a képvise'ethez
Szent Anna-utca 5. 
Telefon szám 15-59.
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KLEIN DIVATHÁZBANi

32 oldalas 
nagy képes nyári árjegyzék

nem • 
iroda tudósítója előtt

akasztotta magát. A cipeszmester 
szerdán a reggeli órákban feleseget 
és családtagjait elküldötte a va­
rosba, hogy ott intézzenek el egy

er,í«n> kerélc

**■

tó. ha bármelyik érdekli, 
kérje levelezőlapon, 
postán díjmentesen 
megküldjük*

Hozza be áruházunkba az alanti szel­
vényt vagy mellékelje postai megrende­
léséhez, mert ennek ellenében egy m. 
krepdesin reklámzsebkendöt szolgálta­
tunk ki sportosztályunkon.

SZELVÉNY, 
amelynek ellenében egy m. krepdesin rek­

lám disissebkendöt szolgáltatunk ki.

Csak személyesen váltható be!______

Borotvával kivágták egy debreceni 
ember zsebét a pályaudvari 
posta előtt és elloptak tele 

2097 pengőt

A károsult az esetről .jelenté-, t t 
a rendőrségen, ahol annak a ' .nu- 
,jának adott kifejezést, hogy

Rendkívül ügyes trükkel előké­
szített lopás történt szerdán reggel .
a debreceni pályaudvari posta 
előtti téren. Harangi Gábor. Szo- 
tyori-utca 36. szám alatti lakost ei- 
telítették. hogy részére nagyobb 
pénzküldemény érkezett, amelyet a 
pályaudvar! postán vehet at. Ha­
rangi szerdán reggel
ki is ment a postára es kerekp.ii b1 
a posta előtti épület előtt helyez- 
el. Ezután bement az épületbe, ahol 
szabályszerűen felvette azt a - • > 
pengőt, amelyet Budapestről uta - 
tak át részére. Harangi ezután e - 
hagyta a posta épületet és fel akart 
ülni kerékpárjára. Ekkor azonban 
észrevette,hogy a bicikli egyn* 
mija leeresztett. Nvomban hozzá­
fogott a felfuttatásához.

Harangi már jó néhány peii? 
bajlódott a biciklivel, amikor oda­
ment hozzá két ismeretlen egAcm 
akik felajánlották segítségüket- az. 
ajánlatot el is fogadta a halban levő 
ember és most már hárman kin" 
tak a kerékpárgumi felfújtatasava . 
Ahogyan ott hajlongtak a kerekpa 
körül, ,

az egyik ismeretlen egyen bo- 
rotvával vízszintes irányban fel­
vágta Harangi kabátiának kül­
ső részét és az. így keletkezett 
lyukon kivette zsebéből pénz­
tárcáját, amelyben 2997 pengő 

volt.
A vakmerő tolvaj a lopás sikeiys 
végrehajtása után észrevétlenül in­
tett társának és egy óvatlan pilla­
natban mindketten eltűntek. Ha­
rangi csak arra lett figyelmes, hogy 
már egyedül javítja kerékpárjai. A 
„segítőtársak“ hirtelen ellogasa 
azonban gyanús lett- előtte.

ösztönszerűen kabátjához ka­
pott és ekkor látta, hogy onnan 

ellopták pénztárcáját.
Mindez pillanatok alatt játszódott 
le. A szerencsétlen ember azonnal 
befutott a vasúti rendőrőrszobába 
és bejelentette az esetet. A, rendőrok 
nyomban hozzálátak az állomás es 
környéke átkutatásához, azonban a 
tolvajokat nem sikerült megtalálni.

Tokió, június BO. A japan sajtó 
bejelenti, hogy Sigemieu moszkvai 
jauán nagykövet ultimátumot adott 
át a szovjetkormánynak rs ebben 
huszonnégy óra alatt követeli 
Szovjet részéről június 19-en meg­
szállt két Amur-sziget kiürítését. 
Ezzel szemben jólértesült körökben 
kijelentik, hogy bár a japán jegy-

DIVAfé^SNOK
Budapest, VII. Rákőcxl ut 72-74 _____

------ - ....................................,w .s.ssasma

a két ember valakitől előre tu­
dott a nagyobbösszegű pénzkül­

deményről.
A tolvajok elhelyezkedtek a pálya­
udvari posta előtt és amíg o bent 
volt az épületben, kiszúrták kerék­
párja gumiját. Ez jó ürügynek lát­
szott, hogy közelébe férkőzhessenek 
és ravasz módon ellopják tőle a 
nagy összegű pénzt. A rendőrség a 
lopás ügyében rendkívül erélyes 
nyomozást, indított meg. Megnehe­
zíti azonban a nyomozást az, hogy 
a tettesek személyleírását sem sike­
rült megállapítani.

UHimáíumoí adott át 
a japán nagykövet Moszkvában

eléggé határozott, határidőt 
jelöl meg a válaszra. A Havas- 

.... 1 katonai rész- 
s kijelentették. hogy téves az 
, hogy Japán erőszakkal is 

visszafoglalja a folyami szigeteket. 
Mindamellett hangsúlyozzák, hogy 
a szigetek kiürítése Japán számara 
tekintély kérdés. 

Gyógyíthatatlan betegsége miatt 
{elakasztotta magát és meghalt 

egy debreceni cipészmester
Tragikus öngyilkosság történt 

szerdán Debrecenben. Molnar János 
18 éves cipészmester, Szabo hal 
mán-utca 49. szám alatti lakos tel-

Külön asztalon 
selyem, vászon, mouslln 

és más mosúruhaanyagok 

98 filléres egységárban

fontos dolgát. A családtagok gya­
nútlanul tettek eleget a kérésnek 
és el is távoztak hazulról. Ezt az 
alkalmat használta ki végzetes tet­
tének végrehajtásánál Molnar Ja­
nos. Az ajtót gondosan hezárta és 
kötelet kerített. — amelyre fel­
akasztotta magát.. A kötél egyik ve- 
Rét, az ablak felső fájára, másik vé­
cét pedig nyakára illesztette. Köz­
ben kirúgta maga alól az, emelvényt 
és rövid idő után kiszenvedett.

Az öngyilkosságot Molnár Já­
nos kilenc éves kisfia vette 
észre, aki elsőnek ért haza 1a-

i kásvkba. A gyermek meglepő­
dő^ amikor zárva találta az. aj­
tót. Benézett az ablakon és 
látta, hogy apja eltorzult arccal

í ott csüng egy kötélen.
I Azonnal segítségért kiáltozott és az
I összeszaladó szomszédok kihívták a 

mentőket. Közben a rendőrőrszom is 
megérkezett és levágták a hűl at.

I Segíteni már nem lehetett, mert a 
cipészmester kiszenvedett. Az eset-

I röl azonnal jelentést tettek a rend­
őrség köznonti ügyeletének, ahon­
nan detektívek szállottak ki a hely-

I színre a tisztiorvossal egyntt. A. 
rendőrség kihallgatta Molnár János

I hozzátartozóit, akik azt adtak elő, 
I a szerencsétlen ember több 

esetben panaszkodott szívbaja 
miatt, amelv állitólec gyógyít-

| hatatlan volt.
I Eletuntságról azonban soha sem be­

szélt. Az. öngyilkosság végrehajts-
I sát megelőző intézkedése ',,f!zont 

arra mulat, hogv - mivel Molnár 
János mindenkit, elküldött hazulról, 
__ már régebben készült, az öngyil­
kosságra. A rendőrség jntézkedé- 

i I sére a holttestet elszállították a kli­
nikai kórbonctani intézetbe ahol

I valószínűleg fel fogják boncolni.

SZGNETI TÁRGYALÁSOK 
A DEBRECENI ÍTÉLŐTÁBLÁN

A debreceni ítélőtábla büntető 
tanácsai szerdán befelezték tar 
«‘válásaikat. s ezután mar csak a 
szünet i tanács fog largyalni. A 
legközelebbi tárgyalás tulius 7-tn 
lesz, amikor Cseh Ferenc szande 
kos emberölési ügye korul a ni-

Az idei törvényszéki szünetben 
két tanács fog felváltva tárgyalni, 
az egyiknek Baróthv Zoltán, a 
másiknak Lábas Béla lesz az el­
nöke. A közvádat az ítélőtáblái 
ügyekben Jencv Gábor főügyész- 
helvctes foeia képviselni.
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A sikkasztó Torday László lakását 
bűnügyi zárlat alá vették

Tovább folyik a sikkasztó
Budapest, június 30. Torday László, a 

foki mii ve lés ügyi miniszleriun» lelarlozla- 
totL sikkasztó tisztviselője ügyiben nagy 
eréilyel folyik a vizsgálat. Mint ismere­
tes, a héttői nap folyamán Torday László 
vagyonára a bíróság elrendelte a bűnügyi 
zárlatot. Kedden reggel végrehajtó és 
több hivatalos személy jelent meg Horthy 
Miklós át 57. szám alatti lakásán?

Ezt a lakást Torday László még 1929- 
Aen vásárolta. Az öröklakást, amely négy 
szobából és haliból áll, negyvenötezer 
pengőért vásárolta a minszteriumi tiszt­
viselő. A nyomozás adatai szerint a la­
kásvásárlás idején Torday László na­
gyobb kölcsönt vett fel. amelyre ma még 
mindig tartozik mintegy tizenháromezer 
pengővel.

A végrehajtó hiába csöngetett Torday 
László lakásán, senki sem válaszolt, mire 
a házmesterhez fordullak, aki közölte, 
hogv Torday felesége nem tartózkodik 
Budapesten és mielőtt elutazott volna, a 
lakást lezárta. A végrehajtó erre lakatost 
hívatott, aki felnyitotta az ajtót és a hi­
vatalos személyek bevonultak a lakásba, 
hogy a bíróság állal elrendelt bűnügyi 
zárlatot fogonatosítsák. Lefoglallak a la­
kásban található összes bútorokat, sző­
nyegeket, képeket, ezüstneműeket. köny­
veket és értékes csillárokat, amelyek 
azonban távolról sem fedezik az elsik­
kasztott összeget.

Tegnap reggel dr. Grottó László ügyész 
már korán reggel megjelent hivatalában, 
hogy tanulmányozza a vizsgálat eddigi 
adatait. Az ügyészség elsősorban azt 
akarja tisztázni, hogy az elegánsan be­
rendezett lakás bemnél származik. Ki­
zártnak tartják ugyanis, hogy Torday 
László minisztériumi fizetéséből ezt fe­
dezni tudta volna.

Szerdán reggel dr. GroHó László foly­
tatta a kihalgallásokat. A királyi ügyész 
ügyészszobája elölt már reggel nyolc óra 
óta fogházőr állt és a szobába senkit 
sem engedtek be. Szigorúan zári ajtók 
mögött megkezdődön Szvelkovics Ferenc 
miniszteri tanácsos kihallgatása, aki Tor­
day közvetlen főnöke volt A föleim Ívelés­
ügyi főtisztviselő egyébként fegyelmi 
vizsgálatot kért maga ellen, amikor a 
nagyarányú sikkasztás kiderült. Ma egész 
délelőtt folyt a minisztériumi tisztviselő 
kihallgatása. Az ügyészség tisztázni akar­
ja. hogy mi módon tűnhetett el az elsik­
kasztott összeg.

Torday László letartóztatásával még 
nem fejeződött be az ügy nyomozása, 

tisztviselő kihallgatása
mert az ügyészség a sikkasztás egész hát­
leiére világosságot akar deríteni.

Szerdán délelőtt meg jelent az ügyészsé­
gen Torday László védője, aki beszélge­
tési engedélyt kért a fogházügyészséglől. 
Az ügyészség ezt az engedélyt megtagadta 
azzal, hogy Torday kihallgatása még fo­
lyik és amíg az le nem zárul, addig még 
a védő sem beszélhet a letartóztatott mi­
nisztériumi tisztviselővel.

Torday László tegnap délelőtt kétség- , 
beesett hangú levelet intézett védőjéhez, 
amelyben azl írja, hogy nem tudja elkép­
zelni, mi történhetett feleségével es gyér- . 
mekével, akik semmi eleijeit nem adnak 1

Adományokat az országzászlóra

kiadóhivatalunk továbbít

Betörtek a Klein-féKe 
divat kereskedésbe

Vakmerő álkulcsos betörésről ( 
érkezett feljelentés szerdán a deb­
receni rendőrséghez. Klein Miksa 
divat kereskedő, akinek a Piac és . 
Szent Anna utca sarkán van üz­
lete, jelentette, hogv ismeretlen 
tettesek álkulcsokkal behatoltak 
boltjába és onnan mijdegv har­
minc pengő értékű törülközőt és 
más ruhanemüeket vittek el. —A Debreceni Jótékony Nőegylet választmányi ülése

A Debreceni Jótékony nőegylet a mull 
nap tartotta választmányi ülését « 
Magoss György-léri Arvaház tanácster­
mében. A nagy érdeklődéstől kísért gyű­
lési Sass Béláné elnök nyitotta meg, 
m elv ulán Magyar Bér bálán titkár a 
mull ülés jegyzőkönyvét olvasta fel, 
mely hitelesítést nyert. Az elnöki beje­
lentések során Sast» Béláné bejelentene, 

magukról. Kerti’ a védői, hogy feleseget 
vigye be hozzá a fogházba, mert szeretne 
vele beszélni, ami amint írja meg- 
nyugtalólag hatna szörnyű leJkiállapo- 
tára. Torday Lás?ló védője errevonatko­
zóan is engedélyt kért, de az ügyészség 
egyelőre y nyomozás befejezéséig ezt is 
megtagadta.

Szerdán délben megjelent az ügyészség 
fogházának pénztáránál a földművelés­
ügyi minisztérium egyik tisztviselője az­
zal, hogy befizeti a letartóztatott tiszt­
viselő részére járó családi pótlékot és 
élelmezési díját, amely 218 pengőt tesz 
ki. Fizetést természetesen Torday ezúttal 
már nem kapott, meri fel van függesztve.

A déli órákban Torday Lászlót ismét 
maga elé vezettette dr. Grottó László 
ügyészségi alelnök és több mint tel órán 
keresztül hallgatták ki. A kihallgatás után 
a letartóztatott minisztériumi tisztviselőt 
ismét visszavezették az ügyészség fog­
házába.

A tolvajok a Piac utcai bejáraton 
keresztül hatollak be a boltba és 
kétségei kizárólag álkulcsol hasz­
náltak. A tettesek valószínűleg 
nagyobb asákmányt akartak SZÓ’ 
rezni, de valaki megzavarhatta 
őket és jobbnak látták, ha elme­
nekülnek. A rendőrségi bejelen­
tés után 'kiszállottak a helyszínre 
és megindították a nyomozást.

hogy a Nőegylet szereteti díszelnöke, 
ippi és érkeserűi Fráter Erzsébet el­
hunytéról a választmány a legutóbbi ülé­
sen emlékezett meg s a gyászoló család­
hoz résizvcllávlralol intézett. Ugyancsak 
a mull választmányi ülésen emlékezett 
meg a Jótékony Nőegylet a kiváló író­
nőnek. a MANSz. megalapítójának. Tor- 
mav Cecilének elhunyláról. A választ-

Bányász István] 
ú| képei 
p t r napig

Mezőboltbsn
Piac-u'ca 89.

mi’uiv részvétét fejezte ki az elhunyt csa­
ládidnak és a MANSz. elnökségének. 
Bejelentette, hogy a részvétnyilvánhásra 
a gyászok'» családoktól és a MANSz. el­
nökségétől köszönő levelek érkeztek. A 
leveleket Magyar Bertalan titkár olvasta 
fel. Tudomásul vette a választmány, 
hogy a MAN? ás a KIÉ gyermeknva- 
ralíatási gkcójával kapcsolatban a Jóté­
kony Nőügyet hat gyermek költségeihez 
járul hozzá két hónapon át. Öszine és 
hálás köszönetéi fejezte ki a választmány 
dr. Kölcsey Sándor polgármesternek és 
Debrecen s?. kir. városnak a Jótékony 
Nőügylelnek ez évben is nyújtott segély­
ért. Tudomásul vette a választmány, 
hogy a Nőegylet hozzájárult az ország­
zászló felállításához, több tanulónak ki­
fizette a tandíját.

Az elnöki bejelentések után Kiss Ernő 
gondnok lett jelentést az Árvaházról, a 
Várady Szabó és C.sepei Zoltán alapít­
ványokról. Tudomását vette a választ­
mány. hogv az Arvaházban a gyermekek 
számára fürdőszoba építtetett. I mosdó, 
fürdőkád, két zuhany fog a növendékek 
rendelkezésére állani. Ezután Kiss Ernő 
a lávo) levő dr. Kováts Jenő ügyész je­
lentéséi olvasta fel ,A nyári ünnepéllyel 
kapcsolatban Sass Béláné elnök őszinte 
köszönetét fejezte ki elnök társainak : 
Hásó Istvánná, Maklárv Károlyné, 
Schmogrovils Ernőné alelnököknek, a 
tisztikarnak és lelkes háziasszonyi gárdá­
nak. akiknek a munkája lehetővé lelte a 
fngylaltdélulán sikerét. Kiss Ernő pénz­
tárnok jelenlésébőla a választmány nagy 
örömmel Vette tudomásúl, hogy dacára a 
kedvezőtlen időjárásnak ez a fagylalt­
délután is nagyon szép erkölcsi éí 
anyagi sikerrel végződön. A gyűlés Sass 
Béláné elnök zárószavaival ért véget.
<X>ő<X>C<>OOA<->oo<SAOeo,>oo<>o<><>C

— A Debreczenf Újságban és la­
punk könyvkfrakatában megjelent 
rí por (fénykép fel vételek olcsón kap­
hatók kiadóhivatalunkban, Piae-u. 
őR szám alatt.

Dalmácia! útiem’ékek
Irta: Dr. Bacsó Denőnó.

(2)
Most tudtam, hogy hasztalan próbá­

lom lenézni ezt a helyet, nem megy. — 
Egy rés nyitva volt valahol s a narancsvirág 
illata a holnapi napról regélt, amikor nem 
lesz hideg, amikor majd én is meghajtom 
fejemet a régi város igézete előli. A korlek 
tele vannak virággal. A dalolyapálmák lelő 
félig érett fürtökkel. Hatalmas Iák, gyö­
nyörű lila virágok, inelveknek piramis alakú 
bugái pagodákal juttatnak eszembe. A kis 
sárga villamos futott velem vissza a pen­
ziómba, amellyel szemben és körülötte 
szürke olajfák bimbóznak.

A tulajdonos, egy trieszti ember mele­
gen üdvözöl s kérdi, mit parancsolok vacso­
rára, mert friss scombrijuk van, nein óhaj­
tom-e. Persze hogy jó lesz, hiszen ez a leg­
kedvesebb halam. Úgy aggódnak értein, 
hogy látják arcomon a szomorúságot. Fél­
nek, elmegyünk s éhben a hideg időben 
nehezen jönnek a vendégek, .lók hozzám, 
figyelmesek. Nem mondom nekik, hogy mit- 
>adok, nem beszélek a virágok varázsáról, 
ami úgyis itt maraszt egy darabig. Már öl 
óra, mire elindulunk sétálni, hogy megnéz­
zük a közeli strandfürdőt. Olajfa-ligetek s 
pineák között visz ülünk felfelé, jobbra a 
villánk mellett s az aszfaltos úton gyönyörű 
autók száguldanak el mellettünk. Rövid tíz­
perces kis út ulán elérkezünk az öbölhöz 
s elöltünk a végtelen tenger, megszakítva 

egy pár kis szigettől. A legelső pillanatban 
kél nőt látok fürödni ebben a hideg, szeles 
időben, amint vidáman szelik, nagy csapás­
sal a vizet s jókedvű nevetésük betölti az al­
konyati csendet. Szép ez a hely. Baloldalt a 
hegyoldalt pineák fedik s füszres illatukat 
feléin hajtja az esti szél. Közöttük a sötét 
ciprusok megfogják a lelkemet. Olvan min- 
denik, mint egy sötét obeliszk. mely őrzi az 
elmúlt dicsőség emlékét. A halottak fájának 
hívom. Régebben is lehangolt, amikor Olasz­
országban láttam, de valahogy ide Ragu- 
sóba, jobban illik. Itt meinentóként bólinl- 
galnak s nem bírom meghatottság nélkül 
nézni, amint kiemelik fejüket a pineák sű­
rűjéből. Mennyivel szebb fejl'a lenne, mint 
az emberek által faragott tákolmány. Ezt 
maga az Isten teremtette hosszúnak, finom­
nak, sötétnek, mint amilyeneknek én a meg­
holtak árnyait képzelem. Mellém egy kis 
gyerek telepedik a padra s valamilyen nyel­
ven beszélve hozzám, ismét elterelődik a 
figyelnem. Rajzol kis ásójáyal a homokba, 
Fej, kezek, lábak s kész van a figura. Talán 
engem rajzolt le. nem tudom, de kedves, vé­
kony kis hangja folyton magyaráz. Anyja 
érte jön és elviszi. Mi is felkelünk s megin­
dulunk a jobb-felé vivő úton. Villák épülnek 
s a munkások csoportosan haladnak el mel­
lettünk'. Mi is megfordulunk s haza megyünk 
a fehér villába, amelynek forraszáról olyan 
barátságosan integet a lámpafény felénk... 
Jó vacsorát kaptunk. Omlett, scombri és na­
rancs. Csak hideg ne lenne, olyan barátsá­
gos Itt minden. Megírok egy pár lapot 
s álomra hajtom fejemet s imádkozom az 
enyémekéri, akik okvan messze vannak 
tőlem.

1937 május fi.

Zenés ébresztő. Ma áldozócsütörtök 
napja. Katonaság masírozik a villánk előtt, 
mennek a templomba. Majd iskolásgyerekek 
s dalolva mennek fel azon az úton, ahol én 
tegnap jártam. Naeyon jó helyen lakunk s 
míg a reggelihez adott, kissé kesernyés na­
rancsfámét eszein, azon elmélkedem, hoev 
milyen hiretelen is az ember ítéletében. Mit 
Íven jó. hogy nem volt hely a Solitudoban. 
Ez. ahol most vagyok, mennyivel derűsebb, 
szebb, ragyogóbb. Mint hallom, ezen a kör­
nyéken laklak a régi ramizai pálriciuso-k s 
itt tartózkodtak nyáron. Lám a jó Isten újra 
oda vezérelt, ahol a legjobb, legkellemesebb. 
Már annyiszor megtörtént élelemben, hogy 
egészen máskép lelt minden, mint ahogy én 
akartam ; de így volt az jó mindig. Valami 
láthatatlan jó szellem engem mindig vezérel, 
s nagyon sokszor érzem, amikor mondo­
gatja, „ne aggódj, minden meglesz s minden 
rendbe jön.“ Most is úgy nem akartam Ra- 
gusáha jönni s talán újra nincs igazam. Le­
mentünk a tengeröbölhöz, ami itt van a há­
zunk elölt, melynek teraszáról minden ér­
kező hajót megnézhetünk. Leültünk s néz­
tük. amint a büszke velencei hajó épen be­
futott. Én is megcsodáltam, amint kecsesen 
lihegett a kék vizen, De aztán tovább men­
tem, mert kiváncsi voltam hová és hogyan 
vezet az út körben ezen a félszigeten. Meg­
indultam a kiépített gyönyörű sétányon 
s mentem előre. Alattam a tenger zúgott, 
mellettem a virágok nyíltak s én elgondol­
kozva huladlam előre az elöltem ismeretlen 
úton. .

■ * ■" (Folytatjuk.!
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utólagos garanciávalZsíros orcuön’ß “ l'-|ilp»zappan Eredeti Futurit szemes szap­
pantartóval együtt csak rövid 
ideig 1 óriás darab................

•20

20lü. M rr 4 | ■»■A« Eredeti Sylvia, minőség garan-
raflfWTPlPIliin ciával, kizárólagosan nálunk 

BWlwllilw szerezhető be. Dekája 30 fillér.HEZOUTE
Papp Lajos illatszertáraiban Csapó-u. 58

borotvakrém, propaganda csomagolás,
nagy tubus.................................... —•"'(>

nagy dobozban, teljesen friss, 1.50 helyett 1.— 
kicsi propaganda doboz, teljesen friss . . 0.24
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1937 július 1. Csütörtök.
Prot.*. Tibold. Kath.i J. sz. «,

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök Igazságban.
HISZIK ««Ifi.r.uaásábHiszek Magyarorszag t............. ......feltámadásában

Ámen.

gyógyszertárak 
szolgálatot:
Jenő, Piac ú. 33., a
— „Magyar koro- 

, a 
.Csillag"

Sas", özv Mandel Józsefné, 
a kisállomás mellett — 

Homokkert, Szabó Kál-

Ma a következő 
tartanak éjjeli

„Kígyó“, Mihalovits 
városházzal szemben. ■
na", Káposztásy Géza. Pcterf.a-u10 
rPf gimnáziummal szemben. — .Csín 
Rrkc Barna, Árpád-fór 1 . a templommal Beke naina, j Józsefné.
szemben. — 
Hatvan-u. 70., 
„Szí Háromság' 
mán-utca 14.

Mentők telefonszáma: 0-4. 
Rendőrségi telefonszám . 20-45.

|€O8?OfSÓ®ÚSÚf8
s-emclgesen rtem leheltek jelen a naqij távolság és óriási költség 
niiatl ae teljesen felesleges is lett volna ilgen műm áldozatot ho.ni 
mert a mlá, e legnagyobb és legkáprázatosabb
kor filmgyár riportul készített, amelyet a Hungana lilni-s-ínliaz 
szerzett meg és

ma mutat be
a debreceni közönségnek. A kb. 800 nwícrcs ffím.^nat^és
latja VI. György király koronázásának minden mozzanatai es

természetes ssfinelclcel
hozza elénk a-j a világraszóló pompát.
birodalom uralkodóját a trónt a emelte. A filmmel c-aijiul

amit a közönség is meg fog róla állapítani.
T..-:- . i ..................iwihihm**
Halálra szúrta tásfiiadóját 

egy sámsoni kottdlásbojtár

_ Szijj János summa cum lande 
doktor. Szi jj János, a debreceni po 
gári fiúiskolának volt tanara, aki 
szinpatikus egyéniségéért es érté­
kes pedagógiai munkásságáért ál­
talános tisztelet vett körül, két ev­
vel ezelőtt tette le a kozepisko.ai 
tanái'i képesítést, melynek alap.ian 
a csurgói gimnáziumhoz került ta­
nárnak. Most értesültünk arról, 
hogy a jeles professzor a pec'i 
egyetemen summa cum laude s/.e 
rezte meg a filozófiai doktoiatu> • 
Doktori értekezésének címe . 
csurgói dombhát települési es gaz­
dasági földrajza, ö volt 
lánezy Károly — most 
főgimnáziumi t a ná r r a 1
mint férfikorban lev. .... 
tanárok pár év alatt, öreg fe.l.P'k •' 
napi kemény kenyérkeresó S01'' 
mellett néhány év alatt, sorra tel * 
le a szigorlatokat s ezzel példát, 
mutattak az ifjúságnak arra, hogy , 
erős akarattal és vas szorgalommal, 
kitartással még ilyen korban is ' - 
hét értékes tanulmányi eredménye­
ket elérni.

(:) A Keresztyén Ifjúsági Egye- 
siilet elnöksége közli a halául ki­
ránduláson résztvevő tag van i - 
hogy vasárnap reggeli_ nyolcórás 
vonaton hely7 biztosítása vege ■ 
szombaton délig jelentkezzenek a 
titkári hivatalban. Menettértijegy 
ára S0 fillér.

— Orvosi hír. Dr. Somogyi Zd- 
tán osztályvezető szemész szak­
orvos külföldi tanulmányútjarol 
hazaérkezett s rendelését, ismét 
folytatja.
MINDEN SPORT—

CSERKÉSZBOLT
— Betörési kísérlet a városi 

Szeszüzletben. A debreceni városi 
szezüzlet vezetősége. feljelentest 
tett a rendőrségen ismeretlen tette­
sek ellen, akik az elmúlt éjszaka 
betörést kíséreltek meg. A betörők 
az üzlet redőnyéről lefeszítettek az 
egyik lakatot, azonban betörni már 
nem tudtak, mert valaki megza­
varta őket munkájukban. A rendőr­
ség a nyomozást megindította.

budapesti

aládos

Február 8-án Bota Alhcrl, 19 
éves hajdúsáinsoni kondasbo.itaf 
Nvíradomyban cjjyik baratjat 
alvarla fclkcrc.sni. Benézett a 
kiilliii'liá/b ! is, ahol aiskor tnuiai- 
sio voll. Éppen nyitni akarta a 
kiíllurliáz ailóját. amikor hangok 
ütötték meß a fülét.

_  Ne kérdezd, csak üssed . 
bizlolla ci'v han-! a másik embert. 
Miül később kiderült. Mei t sík 
Gvörcv és A rial István fahtsi le- 
öén'-ek voltak a kapu mögött 
íogúk. akik a bizIMás ulán nckt- 
lómadDk Bőin Alberfnck es u - 
leadni kezdték. A medamadott 
kondásbojtár ekKor /' 
t.-óvót « \ntal Islva»n fele csapolt

kán találta Antalt, míg a másik

— üzemi baleset. Na^v Béla asz- 
fnlostanuló. Hegvi 
!’,0. szám 
dolgozott, miközben a 
jobbkezét el vád a. ,

entők részes! 
majd orvosi

Mihál vné-utca 
munkahelyén 

r valódén
A sérült fiatal­

hal mellén sértette meg, ahol 
főülőeret átvágott.

\z összetüzétre csakhamar 
gvobb csődület támadt, 
zést azonban nem J.. 
akadályozni, 
nal kezelés

két

N EG YVENÖTÉVES 
ÉRETTSÍIG 1 TALÁLKOZÓ

Junius 29-én jöttek össec a kollégium­
ban 45 éves érettségi találkozóra azok, 
akik a helybeli református gimnázium­
ban 1892-ben tellek érettségi vizsgál. 
Dr. Soltész Elemér tábori püspök. Dar­
vas Nándor nv. gondnok. Kun Sándor 
nv. jegyző, dr. Medgyessy Károly ny. 
törvényszéki túró. Szabói Bertalan rét. 
lelkész, dr. Veress István tanügyi főta­
nácsos, tanítóiképrőinlézeti igazgató, őr. 
Nviry Ernő ügyvéd, korniánytölanáesos, 
dr. Simon József orvos. Harólhi z,»llan 
táblai tanácselnök. Budai Zoltán ügy'*- , 
'többen levéllicn mentették ki távolma­
radásukat, Borbély György főispán pe­
dig sürgönvileg. Az 1892-ben érettségi­
zettek öfi-an hagyták el a kollégiumot s 
ma már 20-an vannak életben. A talál­
kozó n lanítóképzőinlézeli igazgatóság 
irodájában reggeli áhítattal kezdődőt!, 
amelyen dr. Soltész Elemér lábon püs­
pök mondott gondolatokban mélyen jaró 
bibliamagyarázalot s imádságot.

Az osztálytársak idők folyamán vo t 
tanáruk. Géresi Kálmán emlékére alapít­
ványt leltek a ref. gimnáziumban, amely­
nek kamatait egv irodalomlorténelben 
kiváló gimnáziumi tanuló élvezi. A tn ■* 
közök tanárai közül ma már senki sin­
csen éleiben. A voll osztálytársak délben 
1 ó»rakor az Angol Királynő élteimében

..I ebédre \ megható» latálko-

na- 
a vércng- 

. .... tudták meg­
kutat Istvánt az.on- 
, vették, orvoshoz 
azonban alig vittek 

szín-

nisrm nii'imi /I ■ ■ ............. ,
hogy 5 év múlva félszázados találkozóra

50 méternyire a 
helvétől, összees 
zésben meghall. ,

Boh Albert ellen a szurk.i'as- 
ból kifolyólag megindult a vizs­
gálat s a nyíregyházi törvényszék 
erős felindulásban elkövetett, ha­
lált okozó súlvos lestisérles bűn­
tettéért egyévi bör'önre itelt'y , 
Másodfokon a debreceni ítélő- 
tábla másfélévi börtönre emeke 
fel a kondásbojtár büntetéséi.

_  Gyomorsnvtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDÚIN! 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

embert a 
segél vhen, 
utasítottál

__ Ellonták az asztalkentlökM
Pál Get’zson nyugalmazott : - 
,lltiszt- néli-sor 23. szám alatti la­
kos kamrájában az éjszaka _fol.'<

án betörtök jártak. A tdvmok . - 
peesal behatdtak a kamarai e1y - 

séobe. ahol mintegy harminc darab
■ H*» t*i idfptt asztalkendőt, vaia- 

mint "több ruhaneműt szedtek ösz- 
S7P \ tdvajok a zsákmánnyá! ' ; 
X-'ílenül dmenckültek A he or. -

innMNsf rc°'íxel fedezte fe« a k< és i ’lentelte az esetet, a rend- j 
firsésnek, amely megindította a |

kezelésre

— Tlfuszjárvánv pusztít Szal­
máéban. A 'szatmári
súlvos veszteség érte Nagy Emii é- 
nek a Szatmári Leszámítoló Ibink 
igazgatóiénak halálával. Vezeto- 
szerenet. látszott a kisebbségi moz­
galmakban. A városban pua<' ” 
tifiisz'árvánv ragadta el. Kívüle 
még több halálos áldozata van a 
járványnak, amelyet a román ható­
ságok nem tudnak megfékezni.
CSERKÉS7BOLT —

FERENC JÓZSEF-UT 26-
— Szünidei tanfolyam kezdődik 

diákok s felnőttek részére Namé- 
nvi Gyorsíró és Gépíró Iskolában 
(Batthyány-utca 11.)

_  Gönczi cserépkályhái jók. szé­
pek. kifogástalan hőfokúnk. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgondla-

I utca felől.)nyomozást.

Kényszeradás Debreceni Üveakereskedelmirt.
1b „Ica 3 szám alatti üzlethelyiségében lévő üveg, por'-ei- 

’'"már képkeret és gyógyszerüveg 1937. évi július elsejétől kez- 
'Sl ' |VPn leszállított áron kiárusítom. Debrecen. 1937 juniiis • • rsusnxä- ki... «-■ «-’«■

'„o-ől az értékesítéssel megbízott ügyved.__________ _________

FÜRDŐRUHÁKÉRT — 
CSERKÉSZBOLTBA

— Párád! filléreshez MANSz és 
vasutasok MANSz-Ott honban je- 
lentkezzenek csütörtökön egésznap 
közös kocsi biztosításához.

_ Óralopás a Csokonal-színház- 
hau. Bárdos János, a Magyai Ko­
média Kamaraszínház egyik alkal­
mazottja feljelentést tett a rendőr­
ségen ismeretlen tettes ellen, aki 
az elmúlt nap a szlnháa 
szobá iából ellopta zsebóráját. A szo­
bában még három öltönyruha vo t. 
és ezekhez nem nyúlt hozza a tol­
vaj \ lonást a helyzettel ismerős 
egyén követte el. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

_ Nyári foglalkoztatás a szabad­
ban. Német társalgás. Torna. —• 
Batthyány-utca 1G. Német Gyer­
mekotthon.

— Két embert elgázolt a pest­
szentlőrinci villamos. Kedden dél­
után Pestszentlőrineen, az Ulloi- 
úton egy 4‘2-es jelzésű villamos el­
gázolta Gelbmann Sándor 26 éves 
szabósegédet, aki Budapesten az 
Akácfa-utca 3. szám alatt lakik. 
Alig indul el a mentők kocsija a 
súlyosan sérült emberrel, maris 
újabb szerencsétlenség történt az 
előbbi baleset, helyétől néhány me- 
tere. Egy 50-es jelzésű villamos 
elgázolta Józsa József 32 éves pest­
szentlőrinci lakatosmestert. A men­
tők kartöréssel és súlyos zuzoda- 
sokkal szállították kórházba. A 
rendőrség és a Beszkár a két sze- 

i rencsétlenaég ügyében vizsgalatot 
indított.

J '

* ’
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Templomszentelés 
e trianoni határon

Ä magvar feltámadásba veteti 
boldog hittel a trianoni végeken, 
Nyirábrányban imával, sóhajok­
kal, könnyekkel felszentelt új kál­
vinista templom karcsú tornya 
szökik az ég leié. A tiltakozás 
temploma ez... az élni akarás 
dicső szimbóluma. Míg Europa 
távoli végein a. Sátán akar ha­
lotti tort ülni minden lelett, ami 
szép és Istennek tetsző, addig ez 
ói oltár fenségesen hírdeli Isten 
nagyságái, Kriszus örök diadalai 
a föld felett. A csonka végek ro­
botoló magyarjaié ez a templom.

De nem ... nem ... temploma 
az egyetemes magarságnak is, 
mert harangja a trianoni békébe 
soha bele nem nyugvó magyarok, 
reménykedő magvarok örök him­
nuszát zengi-zúgja túl a sorom­
pón az ezer éves határok felé : 
,Hiszek Magyarország feltámadá­
sában 1“ Szegényes viskók között 
mint mesebeli vár áll az új 
templom, erős vára a hitnek, erős 
vára az újjászületésnek.

Ünnepre készül, ünnepre szé­
pül július 3-én vasárnap a kis ha- 
tármenli falu. Bartha László es­
peres felszenteli, az örök Isten­
nek ajánlja fel az új templomot. 
A békességet aratók zengő ho­
zsánnája most az aratás Urát ke­
resi fel Hálaadással, aki erőt, se­
gítséget adott e templom építésé­
hez. Ide nem rohannak filléres 
gyorsvonatok, de a kis vicinális 
boldog örömmel elhozza az Is­
tenben megnyugodni vágyó uta­
sokat. Reggel 8 órakor indul Deb­
recenből Nvirábránvha s vissza 
délután vagv este. Boldog lelkek ! 
kik még mertek hinni, bízni, 
örülni, jöjjetek ! Várunk ! — 
E templom jelszava : Istennel a 
magyar feltámadásért !
O<XXXXXSCKXS<XXXXXXXKXXS0<XS00

TENNISZCIKKEK —
CSERKÉSZBOLTBAN

— Egy ferencvárosi kislány ha­
lálos szerencsétlensége. Budapest­
ről jelentik : Szörnyű szerencsét­
lenség történt kedden reggel a 
Márton-utey 8. számú házban. A 
bérkaszárnya II. emeletén Játszott 
néhány gyerek a lépesöházban : 
csúszkáltak a lépcső korlátján. Bi­
liért. Mihály munkavezető 9 éves 
Róza nevű kislánya is felült a kor­
látra, le akart csúszni, de elvesz­
tette egyensúlyát és irtózatos si­
koltással lezuhant a lépcsőház ud­
varára. A megrémült gyerekek, 
nem mertek szólni, végre az egyik 
gyerek sírva beszaladt szüleihez: 
„A Rózsi leesett.“ Mentőket hívtak. 
Koponyaalapi törés — állapította 
meg a mentőorvos és beemelték a 
kis Elbert Rózát az autóba. Amikor 
a mentőautó elindult, a kórház felé, 
a kislány már halott volt.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Egy részeg

Budapest. június 30. Szerdán hajnal­
ban a Városnáz-utca S. számú házban 
lévő lakására akart hazamenni Nagyöszi 
Jakab fodrász Erősen ittas volt. Becsen­
getett a kapun. Szőcs György házfelügye­
lővel vitába kezdett, majd kést rántott 
elő és mellbeszúrta. A házfelügyelő se­
gítségért kiáltott és összeesett. \z egyik 
földszinti lakásból kisietell llöeker áll 
mos szücsmester és llöeker Gyula pr',,s' 
tanhallgató. Le akarták fogni a kesevei

Száz pengőre ítélte a törvényszék 
ifj. Varjassy Imrét, de az ítélet 
végrehajtását felfüggesztette

A debreceni törvényszék már 
többizben tartott fötárgyalásl ah- 
bam a sajtó útján elkövetett ra- 
galmazá.si perben, amelvet Szend- 
rei Sándor volt ipartestületi elnök 
indított ifj. Varjassv Imre ko­
vácsmester ellen. Szerdán del- 
előtl egyetlen tanú kihallgatására 
került sor.. A tanú kihallgatása 
ulán a főmaíánvádló képviselője 
és a védő bizoiivításkiegé.szítési 
kérelmet terjesztett elő. amit a 
törvényszék elutasított és a tár­
gyalást félbeszakította, amelynek 
folytatását délután I órára tűzte 
ki. A délutáni tárgyaláson a fö- 
magánvádló kél é.s fél órás vád­
beszédet mondott.

Utána dr. Varga bajos védő 
terjesztette elő védőbeszédét, a 
melyben hangsúlyozta, hogv az 
egész ügy a múlt évi ipartestületi 
elnökválasztás meliékhajtása. ■— 
Mint ismeretes az elnökválasztás­
nál az iparosság két ellentétes tá­
borba tömörüli és ezt a kél tá­
bort hatalmas szakadék válasz­
totta el egymástól. A védő beszé­
dében kiemelte, hogv Vági István 
elnöksége alatt egyáltalán nem 
volt tapasztalható hazafias szellem 
az Ipartestületen. A jobboldalról 
iövő indítványokat, még ha azok 
helyesek is voltak, egyszerűen le­
sz vazl ók.

A választás előli a Váci hívei 
röpcédulán támadták a Magyar

— Leesett a kerékpárról. Szabó 
Péter 21 éves szabósegéd, Kölesey- 
utca 16. szám alatti lakos szerdán 
este kerékpárján haladt és a Be­
rek-utca sarkán leesett. A fiatal­
ember kezén sérült, meg. Bement a 
mentőállomásra, ahol a zúzott sebet 
bekötözték. Szabó Péter saját lábán 
távozott.

— POLOSKÁT, svábot öl „Szek- 
fin“ rovarirtó. 1 doboz 1.20. Kap­
ható : Jósa és Jóna drogériában, 
Kossuth-utca fi. szám.

— Elütötte a kerékpáros. Csuha 
Magda 15 éves, Csigekert-utea 23. 
szám alatti lakos szerdán azEötvös- 
és Sarok-utca sarkánál akart ke­
resztülmenni az úttesten és egy ke­
rékpáros elgázolta. A leány az ütő- 
ilés után összeesett és csak nehezen 
tudott talpra állani. Az esetet jelen­
tették a közelben lévő rendőrnek, 
aki Csuha Magdát bevitte a mentő­
állomásra. ahol első segélyben ré­
szesítették. A lány Jobb alsó lábszá­
rán sérült meg.

Ne tévessze eí,
hogy Csapó ■utca 67■ szám

alatt, n kanyarban van

Bálint Józtef műhelye és butorraktára
Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégibb 
debreceni asztalos cég* gyártmányaiért 
a legmeszebbmenő felelősséget vállalja!

fodrász 
garázdálkodása 

még mindig hadonászó fodrászt. aki 
azonban dulakodás közben mindkettőjü­
ket megsebesítette Éppen arra ment 
Pailel Lili tisztviselőnő. Nagyőszi, mosl 
már ő ellene fordult, öt is megszórta az
arcan.

A járókelők csak nagynehezen tudták 
megfékezni Előállították a főkapitány- 
ságra. ahol őrizetbe vették, a négy sebe­
sültet pedig a Rókusba szállították.

Jövő Szövetség híveit, erre irta 
meg ilj. Varjassv Imre <iz inkii- 
minált' cikket. Vági ideiében az 
[parlestületen olyan állapotok 
voltak, amelyben a béke nem tu- 
dot! helyreállni. Varga Lajos dr. 
felmentés! kért.

Ifj. Varjassv' Imre az utolsó 
szó jogán kijelentette, hogv ezt a 
pert a magvar nemzet perének 
tekinti. A magvar fai védekezik a 
szocialista, kommunista és mar­
xista támadások elleni. Szerinte 
Szendrei csak üzletnek használta 
fel az ipartestületi elnöki székét.

— Még 1933-ban megmondtam 
Vauinak, hogyha nagvoin oda ra­
gadt volna az elnöki székhez, 
akkor lekaparom onnan. — mon­
dotta Varjassv.

Ezután a tanács í’élelbozal'lra 
vonult vissza. Fél 19 órakor hir­
dettek ítéletei a perben. A tör­
vényszék ifi. Varjassv Imréi sajtó 
útján elköveteti rágalmazás vét­
ségében mondta ki bűnösnek és 
ezért ő| 100 penoő pénzbüntetés­
re ítélte, de az ítélet végrehajtá­
sát felfüggesztette. A törvényszék 
indokolásában megáUapiotta. — 
hogv Varjassv Imrének csak rész­
ben sikerült a valóságot bizonyí­
tani és ezért el kelleti ítélni. Az 
ítélet ellep mind ifj. Varjassv 
Imre, mint a főmagánvádló kép­
viselője fellebbezést jelenteit be.

TÚRISTACIKKEK —
CSERKÉSZBOLTBÚL

— Százhúsz pap pusztult el a 
lángokban egy szovjetorosz kon­
centrációs táborban. A Középeuró­
pai Katolikus Kurír jelenti : A so- 
lofki szigetekről érkező jelentés 
szerint az ottani szovjetorosz kon­
centrációs táborban, amelyben 230 
különböző felekezetű pap tartózko­
dik. óriási tűz ütött ki. Ezek a kon­
centrációs táborok még a legprimi­
tívebb mentő- vagv oltási eszközök­
kel sem rendelkeznek s így 120 pap 
bennégett. a táborban. A borzalmas 
tűzvész áldozatai között, három püs­
pök is van, akiket még 1936-ban 
ellenforradalmi tevékenységért tíz­
évi száműzetésre ítéltek a solofki 
szigeteken.

— Bármilyen könyvre van szük­
sége, beszerezheti a De.breczeni 
Újság könyvosztályában, Piac-utca 
66. Telefon 21-90.

1937 július 1, csütörtök

Házasságok: Kőrössy Sándor tű- 
zérfőhadnagy Budapest —- Ganovf- 
szky Katalin Arany János-u. 11. 
Burdáts Károly máv. elöljáró. Te- 
leki-ii. 32. — [’»ajkai Ida Budapest. 
Lukács József sütösegéd Vendég-u. 
61. — Orosz Anna ugyanott.

Szőnyegeket 
függönyöket, ágyteritöket stb. 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rezsőnél 
Debrecen,Kossuih-u.19
miMi iMmMiiiiiMiiiHiBHiiiiwiJwinnniiw—

Születések : Katz László nyom­
dász fiú András, Kórház-u. 19. Ki­
rály Lajos kőműves fiú Lajos, Jó- 
zsa. l’app Lajos gazdálkodó iker 
Katalin és László, Nagycsere 160. 
I’ércsi Zoltán cukrász leány Mar­
git, Honvéd-u. 26. Szatmári József 
kereskedő leány .Éva, Timár-u. 35. 
Szabó János máv. npsz. fiú László. 
Lónyal-u. 10. Fekete Sándor hentes 
leány Róza, Csuka-u. 10. Mártim 
(iábor csendőrtiszth. fiú László, 
Szegedi Gergely-u. 4. Schwarcz Jó­
zsef kereskedő leány Hajnalka, Sze- 
pességi-u. 12. Simon Gábor fm. fiú 
János? Bellewlő 542. Patai Tibor 
kereskedő fiú Tibor, Pósa-u. 48. 
Sebők Jakab npsz. fiú Károly. Bal­
mazújváros. Kapas Pál gulyás leánv 
Katalin. Nagyhegyes 1. Fiién An­
drás csizmadia leány Ibolya, Kuruc, 
utca 112.

Halálozások: Jóvér Etelka ref. 
13 éves, Bellegelő 32. özv. Nagy Fe- 
rencné ref. 82 éves. Péterfia-u. 33. 
Nyagulv Ernőné ref. 33 éves. Var­
gám. 20. Mocsári Gyula ref. 4t 
öyes. Wesselényi-u. 97. szám. Nagy 
Gvörgv göi-. kát. 45 éves. Nyir- 
aesád. Tóth Margit rom. kát. 2 éves. 
Nyírbogát. Szegedi Attila r°f. 11 
napos, Eltes. Török Imre rém. kát. 
21 napos, Pesti-u. 4. Pallagi Bálint- 
né ref. 43 éves, Tiszafüred.

Gyermek gengszterek esuzlimerény- 
lete a .szegedi gyors ellen. Kedden este a 
Szegedről Budapest felé haladó gyors- 
vonal utolsó harmadosztályú vagonjába 
éles tárgy repüli be. a zablakot bezúzva, 
megsebesített három utast. A M.AV azon­
nal inegindílolla a vizsgálalot es meg- 
állapilolla, hogy a Ganz gyár körül gyer­
mek gengszlei'handa garázdálkodik, csúz­
lival lövöldözi a vonalokai, az utóbbi 
időben már többször fordult elő a mos­
tanihoz hasonló csel. A rendőrség meg 
nem tudta elfogni a gyeriuekmeréns lö­
ket.

— Gyorsírást és gépírást tanfo­
lyamok. A Naményi Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában a nyári szünidő­
ben szorgalmas, előrelátó diákok 
részére gépírási és gyorsírási tan- 
lyomok kezdődnek. Helyesen te­
szik a gyermekeik jövőjéről gon­
doskodó komoly szülők, ha gyer­
mekeiket beíratják e tanfolyamra 
s így előkészítik az életre. Termé­
szetesen a szünidőben tovább fo­
lyik a felnőttek kiképzése is. A 
legközelebbi államvizsga szeptem­
ber hóban lesz. Beiratkozás egész­
nap. (Batthyány-utca 11.)
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Nagy sikerrel tartotta meg 
előadását a Jancsi cirkusz
Külsejére szerény, egyszerű kis 

cirkusz ütött sálra! kél nap óla a 
Széchenyi utca végén. Kedden 
esle tartotta meg ez a Jancsi cir­
kusz első megnyitó eloadasat. Az 
aránylag csekély beharangozas 
ellenére telt nézőközönség elölt 
roivt le az első c'^"^" 
utólag most mar méltán 
hetünk ünnepinek., A kulseie ál­
tál mutatott igenytelenségével 
éles ellentétben áll az a gazdag és 
bámulatos program, melyet egy 
előadás keretében a cirkusz pro­
dukált. A több mint húsz számból 
álló műsor nagyobb része akro­
batika és csak kevesebb része 
tánc, vagv humoros jelenei. Tom- 
son 'kapitány kockarakó, 
súlyozó és magas trapéz 
latai a testi ügyességet, a kél l’al- 
ladis modern gladiátor 
vúnva az erőt, a három 
orosz tánca a linóm komi ved len­
dület, a három Romanos tranéz- 
nyakorlatai a testi ruganvosságol | 
és erőt képviselik és mutatják be. 
\ cirkusz tulajdonosa Jancsi sok­
oldalú kivételesen gazdag tche‘- 
ségét juttatja kifejezésre, amikor 
eev előadás keretében bohócko­
dásával és énekével kellemesen 
szórakoztatja a közönséget, orosz 
táncával remek látvánvl nvújt, 
inig a műsor legkiemelkedőbb 
számával a késdobálásával éri el 
teljesílméD vének telől'okát., Bá­
mulatos hidegvérrel és tökéletes 
biztonsággal kezeli a késekéi, 
haltál, égő tőrt, amelvekkel körül 
rajzolja a,modeljét. A cirkusz né­
hány napig, minden 
métli műsorát, és ... „ 
hogy a megnyitóhoz hasonlóan, 
tel? nézőtér élvezze is végig.

KÖZGAZDASÁG

első előadás, amit 
inevez-

egven-

muíat-
Strogo l’f

este megis- 
megérdemli,

Emelkedtek az állatárak 
a hortobágyi hidivásáron

Az aratási munka csökken tette a vásár forgalmát 
forgalom mellett, kedden tar-Jó ,, 

tolták: meg az idei hortobágyi hídi- 
vásárt. A vásáron igen kevés volt 
a külföldi. Csökkentette a vásár 
nagyobb forgalmát az a körülmény 
is, bogy a liídivásár összeesett az 
aratási munkálatokkal és így sok 
gazda nem tudott ott megjelenni. 
A vásár árai jelentős emelkedést 
mutattak. Különösen meglepő volt 
a nagy kirakodóvásár, ahol szinten 
rengeteg áru kelt el. Ilyen nagy­
szabású kirakdóovásárra még a 
legrégebbi vásárlátogatók sem em­
lékeznek.

A hidivásáron felhajtottak 1400 
lovat, 2100 szarvasmarhát, 5500 ju­
hot, és étiből elkelt 326 ló, 786

élő- 
vágó 

-50, si- 
növen-

szarvasmarha, 868 juh. Arak 
súlyban kilogrammonkint 
marha 50—65, közepes 40 
lány 30—40, borjú 68—90, 
dék 45- 57, tinó 65—72 fillér. Külö­
nösen ki kell emelnünk azt a fp'_
tűiüí áremelkedést, amely a tinó­
nál állott be. Az egyéves tinót 130— 
140 pengőért adták. Fejőn (eben 
930— 500, vágó ló 60—160, silány 
100 170. közepes 180-290. jó Igás 
ló 300 450. kocsiló 450 600. kato­
nai célra 550-700 pengő. Bárány 

. páronkint 22 -26, magyar bárány 
I páronkint 36—40. selejtes juh 26- 
I 30, anyajuh 36—44, ürű páronkint 
j 4o—48 pengő. Irányzat élénkülő.

A BOCSKAY Si-IIF. VERTE 
A HAR'i’HA FC-T

Hartha, június 30. A Németországban 
túrázó Bocskay FC szerdán a Hartha FL 
ellen játszott s azt fölényes játék után 
5:2 arányban legyőzte.

SPORTHlBMONDÓ
mét győzött Csík Ferenc az Euróna 

rekorder Fischer ellen. Ez alkalommal a 
100 m-es gvorsúszásban érte el eredmé­
nyét. A 4x200 m-es gyorsúszóslafélában 
a brémai csapat győzöl! a Hl. kér. T\ h 
versenyének második napján. A 40(1 m es 
gyrosúszásban Gróf Ödön a 300 m es és 
400 m-es országos rekordot megjavítva, 
gvőzle le Lengyel Árpádot, az eddigi re­
kordert. Az új országos 400 m-es rekord 
4:52.4 mp (régi 4.54).

Kedden Budapesten játszották le az 
Admira—Spárta KK mece.sel. amelyet az 
Admira nyert meg 2:0 arányban. Zürich­
ben színién kedden játszották a Man­
na Young Fellowns mérkőzést, amelset 
n Vienna overt mcg 2:0 aranyban. Ig> 1 

„„.város vasárnapi ellenfele a 4 lenna

I

if

re I

DRÁGULT A BÚZA
A készáruiizletben szilárd voll az irány­

zat és különösen a búza ára emelkedett 
nagyobb mértékben. A forgalom nem 
voll nauviirávnii. óbúzából csak 12 vagon
kéit 40- 15 fillérre! a legutóbbi zaHai 
fölött. Újbúzából 77'79 sólyalapon 1

19.23 pengőért kötölttek üzleteket .P1 
bus augusztusi szállításokra A rozs á-n . M . . __ _ i...i <'€innn
kelt el Az irányzat nem egys

Búza : liszavidéki 77 kg-o 
19.60. 78 kg os 19.50 19.80.
10 70—20.00. 80 kg-os 19.90 20.20 lel- 
sóKszai 77 kg-os 19.30 -19.60. ^lig-os

19.30—

19.50 19.80. 79 kg-
k--<>s 19.00 20.20.

rRozs: pestvidéki 18.90-19.10. m»s
származású 19.20 19.40.

Takarmányárpa: elsőrendű 14 '■>
15 00. k özé pinin öségű

Zab: elsőrendű l 17.40,

minőségű 17.15—17.25. 
• Tengeri : tiszántúli

köles fehér H’> 
II 14.50, ká- 

lökmag nagy- 
34.

—19. vörös 15—lő. egyél 
poszlarepce 30.50 -31.00. 
szemű 3(1—38, kisszemíí 33

- és takarmánypiaei
I8 00.

Debreceni 
árak : 
I 7.50. 
13.00. 
5.00

Búza 17.00 zs 17.00—
111. 12.OO— 

9.40—9.C0, lucerna 4 50 — 
éna 3.50 4 50. here 4 (H) —

FF.RF.NCVÁKOSI SF.RIESVÁSÁK
A fercncvúiosi series’-úsiirra lelhai o - 

lilk I 159 darab sértési. F.lőzőnapi marad­
vány 154 darab. Angol hússertés az. aII«»- 
múnvból 180 darab. Árak : príma szed, t 
95 97. silány 80-88, exporlzsir mnrk.i- 
zotl 170 fillér.

STÍnháy.wOTÍ
A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI

(:) Aki jól akar mulatni és sokat 
akar nevetni, az nézze meg a Ka­
maraszínház csütörtök esti műso­
rát. A -modern francia s,...,.-----
dalom egyik legújabb bohózata, 
„Gyógyszerész úr“ 
Doulet'te l.arent-nak 
cia vígjátékírónak 
vonásos bohózata 
kacagás jegyében zajlik le.

Péntek este Bernstein nagysv 
kerti színműve, a „Tolvaj“ van 
műsoron.

M \1 MOZIMŰSOR r
Hungária: A dzsungel király* 

nője. ,Vígszínház : Nyomorultak.

rát. A modern francia színmű iro- 
‘ , a 

kerül színre, 
a kitűnő tran­
sz a három fel­ ti

X

Debreceni Helyi Vasút rt.

HIRDETMÉNY
iliiik a I. utazóközönséget, hogv

KIKAPOTT A HUNGÁRIA 
HORVÁTORSZÄGBAN

A Horvátországban vendégszereplő Hun- 
gária szerdán 5:0 arányban veresébe 
szenvedeti a főiskolai válogatottól, 
mérkőzési Zágrábban játszották.

TESTEDZÉS

Salíkverseny
A „Debreceni Sakk-kör“ jubi­

leumi esztendejét, augusztusban iw- 
gyobbszabású mesterversenny el ké­
szül megünnepelni. A versenyen a 
mestereken kívül az elődöntői’ so­
rán legjobbnak bizonyult öt 'agy 
hat debreceni amatőr sakkozó is 
résztvehet. ,Az elődöntő küzdelmei julius hó 
7-én kezdődnek az Újságíró Glu i 
helyiségében. T.. ,

Á versenyre nevezéseket Kiss 
Ernőnél (Városháza, Városi irattár 
földszint 7.) élőszóval,_yagyj<omyt 
Kálmán főtitkárnál 
gatóság II. em. 16.) 
leadni.

Nevezési határidő
Után 19 óráig.

Nevezési díj 3.— ■
pénz 3.— pengő. A sakk-kör tag.li 
bánatpénzt nem fizetnek s a neve­
zési dijuk 2.— pengő. A neyezesek 
elfogadása felett, a sa’<k/k. ' 
lasztmáhva dönt julms,6-an - 
kor, mely időpontra kerem a sy 
kör választmányi tagjait a szív 
megjelenésre. .

Az elődöntőben részt nem vet 
—■ nu'jj saKK

köri tagok is - a mestervei-senyen 
részt nem vehetnek. Konya K< 
főtitkár. (:) 

Amatőr sakkozók

Kelet győzelmével végződött a kerületek 
közötti atlétikai verseny

Kedden délután rendezték me| 
...i.... „ Kdei- Dél—Észak k

lék alapul. Ilymódon

Debre-

úgy

K 39.20, 2. Uh' dr.
i I)

kerületeknek

ez a végeredmény

Diszkosz 
K 38.42. 3. 
37.48. 5. A 

800 in :
5. Heiler D, «. Kovács I).

4x100 m : 1. Dél 41.6, 2. Kelet éa.6, 3. 
Észak 48 mp.

a hétköznapokon czidő szerint er«.
lévő menetrend I megszünleljuk es be­
ívelte az. alábbi menetrendet léptetjük 

C,'l ' "m iv i> u.-lól Gazdasági Akadémiára 
in,jul: « ú 43-p. 11 Ó08 p, 13 ó 06 P- 
Iß ó 53 D’ -9 ó 05 P- .

2 Gazdasági Akadémiáról Máv. p u. lg 
Í1K|U1 .. 7 ó 23 p. 12 ó 22 p. 14 ó 19 p. 17 
ó 32 p. 20 ó 48 p. ,

\ vasár- és iimu pnapokon ezido sze 
..rvénves menetrend továbbra is

1937 június 30
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üzletigazgatósógR.

R'.'
ifc

Kelet- Észak 00:47.
Kelet—Dél 78:59.
Részletes eredmények :100 m- 1. Pólón D limp. 2. Ember K 

£ G6bv D 11.2. 4. Srathmáry E
itt 5 Szuroy K. 6- Gulyás F11.1, a. Kunros K 183 cm 1bMagasugrás : 1. Kapros ív «
2 Sólvom D 170, 3. Alm« »y D m 4 
Percnyi E 1«0. 5. Varga ’^0 fi C 
K 150 — Cserna, akit kel kerület 
VÄS’m • 1" Aradf’K 4:08.fi mp. 2. báró

július 6., dél- | r^i^kä .(D^ * 

pengő, bánnt-

(Pénzügyigaz- 
írásban lehet Házasság jgs

Bejárónőt
megbízhatót azonnalra
felveszek. Rácz fűszeres.
Tímár 52.

Rúdilgr 320.

Felelős szerkesztő» 
BENYOVSZKY PÁL. 

Felelős kiadó : 
ALFÖLDI SA.JT0VÄLLALAT 

KFT. 
ügy vezető igazgató : 

Dr. KÓLYA SÁNDOR.

II 3(H) 5. Gúnya K 290. fi.
Pálosi kimagaslói! a nie-

,.. 1. Deák D D«8' 2nB''‘k 
Végh K 1188. 1. Dávid D1161. 
1134. fi. Tokár 1094. .

........ , Vvnlka E 52 nip. 2. Kovacs 
41)0 ni: 1. . vafiv E 54.4,,. Vj 3. pieplár D 53.8 1.

’?'• i „ ,.,.1 ’> br Hanflv K.é-zaki kei. uh.. .,„•,11, |< fi95 2. Szeli 
Távobigrás : 1. Itórialh

o AltnóssV D ß/1. 1-

n,i D 19. 5- Almassy 11. D
É Jerelv- ’ K 54”, F

( y ' dr D 52.07. 1 Apró, I.
D 50.80, fi. Krajcsl 1-

310.

48 íves

vendéglős nősülne. 1 z.let- 
élalaknláshor. néhány- 
száz pengő szükséges.
„Özvegy“ jeligére a ki­
adóba. 1851

Mar csak 31-«g 
Hutóságihig engedélyezett 

végkín fiúsítás. 
Debrecen, Ferenc József 
úl 10 sz. a. Nagytemp­
lom mellen lévő róios.

54.08, 3. Boross
52.00. fi. Vargyas
4'ft(l00 m: 1 K"V"lP1^-,;o',R i'. Fiíla E

ää ••™ k-

,,ii éves

úriasszony gondtalan nmg 
élhetést biztosító üzlettel 
férjhez menne olyan úri­
emberhez, akinek szintén 
van egy kis vagyona, eset­
leg nyugdíja, vagy állása. 
Csakis komoly szándékú 
urak írjanak „Komoly“ 
jeligére a kiadóba. 1495

szüntetem. Áiuki -z.1« I 
ind az iparhatóság 14.1."> 
—1’137 B. számú engedi- 
ive alapján kiárusítom

Meglepő <>Icm> arak ■ 
Czleti berendezi«
Bíró Márton.

bejárónői keresek. Kii- 
küllő-u. 5. Stévhenyi- 
kert.1 —

Jól főző mindenest, 
továbbá intelligens gyér- 
mekleányl azonnal fel­
veszek. Nyomlutó-u. 3 
udvnrlian jobbra. 1810

Bejárótciluyt, 
ügyest, megbízhatót, ti-z- 
lességest elsejére fel­
veszek. Iskola u. 8. 740

rBofoaUzll
u«y . , .

gépen varrni tudó leány 
felvétetik. Szilágyi bo- 
röudós, SimouHy u. 5

loll

.161
főző mindenes azonnal
felvétetik. Hákóczi 4. ■ •
__ iai.>em.____ _  .

Bejárónő 
felvétetik. Garni utca Ifi­
félemelet 3. ajtó. Inufi

Bejárólriiuy»
14 —Ifi évest félnapra fel- 
veszek .július 1-én. Tmiar 
ucca 38. 1834

V

4:08.fi


Szenzációk

DEBRECZENI ÚJSÁG 1937 .július 1. csütörtök

Krre.M'k

fillérért
/ db kézi­

munkaolló
1 db manikűr­

olló
/ dbszemöldök

csipesz
1 db kuícslánc

Egy 
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Ótmalom-utca !■ 
szám. 1840

Kiadó
utcai bútorozol! szoba 
fürdőszobával, esetleg el­
látással két személynek.
Szappanos-u. 7.

parketté* 
ha kiadó, 
utca 4.

Utcai 
bútorozott szó

Szent Anna-
1847

Benyáts
Aruház

Utcai
csinosan bútorozott szo­
ba -azonnal is kiadó. — 
Szécbenyi-u. 27. 73o

Gumi IMítipi
KV -■80,.™
Női sarok 4 

nélkül ■
Női

sarkos

bús modern lakást. Weisz 
Piac 44. Tel.: 11—83.

1853

Kiadó irodahelyiség
Széni Anna utca 1 fi­

sz. alatti bérházban 
ő félemeleti 2 helyi

si rendelőnek f. evi 
auguszlus hó 1 re kiadó.

Közműves 
villalelek erdőnél. ked­
vező feltételekkel eladó. 
Dr. Arvay ügyvédnél. 
Első Takarékpénztár

1486

2 -tői

Petiiknél
Szent Anna-u. 5.

Magyar Uriasszonyok
Lapja 1926—1936. év- 
folyam jutányosán eladó 
Cím a kiadóban. 1116

Nyír- és nyárfa 
szép, száraz hasábfából 
aprítva, nyári tüzelésre | 
igen alkalmas, mázsája 
4 P. Aprított akácfa má­
zsája 3 P 60 fillér. Ál­
landóan kapható tűzifa­
telepen, Pesti-u. 2. Te­
lefonszám 32—31. 572

i8v;
Vasutasoknak

lukbérlörleszléssel

1715

IMIMMIMMMMMMMNM

motorkerékpár eladó
Sámsoni-út 28. 1826

Barack
kajszin, ananász fáról 
szedhető Csapó-utca 41. 
szám alatt. 1839

Edöltendö állas
Úritoknak

Fakihordók
és favágók felvétetnek. 
Tűzifaraktár, Piac-utca 
58. 1831

Erős 
kifutófiú felvétetik, -lég­
gyár, Barna-u. 16. 1854

Mezőgazdasági 
önállóan dolgozó kovács­
segédet alkalmazok azon­
nal. Érdeklődni szabó­
üzlet, Piac-u. 89. 1676

Kifutót 
felveszek. Mikepércsi-út 
45. Zafír. 734

Szobaina.s 
ügyes, megbízható felvé­
tetik. Szent Anna-utca 7.

_18*8
Házmesternek 

gyermektelen házaspár 
felvétetik. Nyugdíjas, kő­
míves, szerelő előnyben. 
Werbőczy 12. I860

Pintérmestert * 
keresek hordók kijavítá­
sához. Czegléd-utca 16. 
Radetzky. 1831

Tejgazdaságban jártas 
biciklizni tudó fiatal
munkás felvétetik. Je­
lentkezni elsején 8—11 
között Ullmannál, Piac-u 
69. 742

Középkorú 
kereskedő — mindenhez 
ért — kettőezerrel tár­
sulna, vagy alkalmazási 
keres. Cím a kiadóban.

1849

Nyaralás
Gellert fürdőnél 

2 szobás lakás teljes kom­
forttal. bútorozva, meleg­
vízzel. telefonnal, kiszol­
gálással július—auguszlus 
hónapokra kiadó Buda­
pest, Csányiné, Budafoki­
éit 16 18, Telefon 25 
94—60. 1757

Ktafáqtíis
KgyMobáJ

Különbejáratú 
csinosan bútorozott szo­
ba olcsón kiadó. Széche­
nyi 43. 737

Bútorozott
szoba fürdővendégnek 
koszttal is kiadó. Bem 
József-u. 1. sz. 1823

Kiadó
tágas bútorozott szoba 2, 
esetleg 3 személynek Für­
dő-utca 5., vagy Andit- 
házy-ulca 3. sz. alatt. ~~ 
Ugyanott ketszárnyú aj 
lók eladók. Értekezhetni 
a tulajdonosnál. 1828

Bútorozott 
szoba különhejárattal, el-

utca 19., udvarban jobb­
ra. 1716

Különbejáratú
kis bútorozott szoba Kos- 
suth-u. 39. alatt fixfizeté- 
ses egyénnek július else­
jétől, vagy azonnal is ki­
adó. Megtekinthető 10— 
11-ig, <i. u. 2—3-ig. 1598

K&sxobäs
Szép

kél szoba, előszoba ú jön­
ni inden 

kiadó
1742

nan átalakítva, 
mellékhelyiséggel 
Csokonai 44.

Kettőszobás 
lakás előszobával aug. 
1-től kiadó. Csapó-u. 63.

1859

Kiadó városi lakás.
A város tulajdonát képe­
ző Szoboszlói-úti bérház­
ban lévő C. 111. 13 sz. kel

Ins hó 1-rc bérbeadó. Ér­
tekezni lehet -a hivatalos 
órák alatt a helyettes pol

í \ árosháza, I. emeld 38.1

Kiadó
családi ház. Megtekinthe­
tő 2—4-ig József kir. her- 
ccg u. 18. 677

6 szobás
lakás 2 fürdőszobával, 
kerttel november 1-rc ki­
adó. Kossulh-u. 39. Ház­
mester. 1830

Mjówfcrf

elsejétől 
a honolnál

Debreceni
>k Clubja július

kedveznie nyes

ebéd az étteremben el­
fogyasztva, abonnálva 70 
fillér. Kitűnő házikoszt. 
Elsőrangú kiszolgálás. -- 
Piac-utca ‘-’6., I. cm. (be­
járat a böröndös Üzlet 
mellett.) 1832

Tűzifát
főzésre, nyári tüzelésre, 
cser-, tölgy-, nyár-, akác-, 
bükkfa vegyesen, aprítva, 
100 kg-ot mar házhoz 
szállítva P 4-ért ajánl 
Vágó József tűzifa- és 
széntelepe. Katonatisztek» 
altisztek. „Unió“-tagok be 
szerző helye. Margit-für- 
dönél. Telefon 10—24.

1197

egy 300 ccm. 
torkerékpár 
állapotban, 
szám.

Eladó
ÁKD mo- 

kifogástalan 
Garai-u. 19.

1717

««tor
M&oinm Q.

Hencser, 
dívány, íróasztal, 
konyhakredenc, 
gardróbszekrény, 
bútorok olcsón 
Hatvan 27.

szék, 
hálók, 

más 
eladók

1688

Egy szoba 
esetleg konyhahasználal 
fal. bútorral is kiadó 
hunyadi 17. 118.17 I

Veszek ! Eladok !
Cserélek !

Használt bútort, zálog­
jegyet. jégszekrényt, var­
rógépet. mindenféle ingó 
ságot. Hívásra jövök. — 
Rarnáné, Csapó-u. 16. Te­
lefon 32—11. 943

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval. alápincézve, jó­
vizű kúttal, részben te- 
herátvállalással eladó. 
Gróf Vecsey utca 13. Ho­
mokkert 243

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszo- 
bás, kényelmes családi 
ház. 744

Magyar nóta­
tanfolyam kezdődik jú­
lius 1-én pályázaton 
nyertes zeneszerzőnél. — 
Némi zongoraalappal bí­
rók gyorsan elsajátíthat­
ják a kíséretszerkcsztést 
is olcsó tandíj mellett. 
Beírás díjtalan délután 
3—4-ig. Kossuth-u. 39 I. 
em. udvari lépcső. 1597

Tokaji bor 
nyáron is a legegészsé­
gesebb. Kapható Bujov- 
szkynénál, Csapó-u. ~ 8. 
(Böde-udvar.) 1767

Aratásra 
reklámárat csináltunk. 1 
liter Siller-bor 36 fillér, 
25 1. vételnél 32 f. Gyön­
gyös—visontai szőlőgaz­
daság borpincéje, Debre­
cen, Piac-u. 38. 1760

Kombinált 
szekrény, modern 
rekamé, antik 
ebédlő garnitúra, 
szekrény, üzlet- és 
haberendezcsek < 
Hatvan-u. 18. sz.

háló, 
vitrin.

jég- 
kony- 

eladók.
995

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 1,í 
ház három 
üzlethelviség 
melv korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

16 számú 
lakással és 

lakással.

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményl Gyorsíró és Gép­
író Iskolában. Olcsó tan­
díj Állami bizonyítvány, 

tanfolyamok, 
haladó tanfo- 

Beíratkozás

Külön esti 
Kezdő- és 
lyamok. — 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batthyány-u

Kereslet
Kézi

lapos négykerekű hasz­
nált kocsit keresünk 
megvételre. Vasbúlorgyár 
Ispotály-u. 184S

Stráfkocsit
keresek 25—30 min hord

Halvan-u. 58. 1827

Okleveles
tanító útitársat keres ke­
rékpártúrára. Cím a ki­
adóban. 1850

50 in.
hosszú, kifogástalan ál­
lapotban. 40-től 50 mm 
vastag kötelet megvételre 
keresek. Piac-u. 32. 11 »•

736

bfiSsisifá
Idősebb 

úriasszony keres 
udvarban, 
Nagyerdőn egyszobás la­
kást. Leveleket „Ellátás­
sal előnyben“ jeligére ki 
adóba. 1836

csend js
kertben 'agy

Külföldi hölgy 
szobái keres a Nyári 
Egyelem tartamára. Le­
hetőleg az egyetem köze 
lében — Ajánlatokat 
..Augusztus“ jeligén a ki­
adó továbbit.

Ékszer
órát a 
Pintér 
18. sz.

Ékszert, 
legolcsóbban javít
Gusztáv Piac-u.

a Tisza-palotában.
1293

Építkezési 
anyagok

Oltatlan és oltott mész, 
cement és építési anyag 
legolcsóbb a Debreceni 
Műkőgyárnál, Fürdő-u 2. 
Telefon : 10—93. 1684

Scmpcrnova 
nemes vakolat kapható 
minden színben a Debre­
ceni Műkőgyár rt. Fürdő 
utca 2. telepén, amelynek

van. 538

Eladó 
egy pedálos cimbalom. 
Budai Ézsaiás-utca 66.

1825

Korcsma 
forgalmas útvonalon, 
Debrecenhez közel. — 
jogfolytonossággal, elköl­
tözés miatt átadó. Cím 
a kiadóban. 1813

„Julia** 
nőikalapszalont ál helyez-

Tanulóleányt felveszek
1835

Eladás ! Vétel ! Csere !
Hálók, combinál! szo­
bák, ebédlők, szőnyegek, 
sezlon takarók, recamiélk. 
amerikai íróasztalok, jég 
szekrények, ülőgarnitú­
rák, székek, asztalok, 
sezlonok, varrógépek, ol­
csó hálók, mindenféle 
bútorok »eladók. Bútor­
magazin, Széchenyi-u. 6

BirtohbÉrlEt

wwwwwrrn rt w HYT1 n 
Eladó 

szalongarnitura. zongora 
és perzSaszönyeg. Pbter- 
fia-utca 48. 1829

Eladó
1 írógép, 12 személyes 
alpakka evőeszköz, 1 hé­
vér, 1 bőrvarrógép. 1 Sin­
ger varrógép, 2 magyar 
ebédlőszőnyeg. Hunyadi­
utca 14. Zálogház. 1833

Hajdúszoboszlón
az Aranyszegben Haszon­
bérletbe kiadó 97 kai. h. 
szántóföld. Érdeklődni le. 
bel Hajdúszoboszlón özv. 
Gáti Tóth Jánosnénál.

1778

lókkal, puliiul, 
ablak 120X220.
fotelekkel, 
zsi.

Eladók
finom kivitelben üzlet­
berendezés, tolható aj- 

spalell ás 
dívány

kamarastelá- 
lisztesláda. kisebb 
zsalugáferek. Pó- 

terfia 30. Koncz. 1856

Eladó löld
Villalelkck

Poro-szlay-úlon olcsón el­
adók. Értekezni Guha, — 
Piac-u. 59. 11. lépcső. 1.
emelet.

Házhely
300 négyszögöl szép és jó 
helyen eladó. Sebess-utca 
9. (Budai Ézsaiás-utca 
mellett). 806

Néhány
házhely Gyár-u. 11. Pia- 
rista leiken meg eladó. A

I kedvező feltételek meg- 
j ludhatók dr. Böszörmé­

nyi Béla ügyvédnél, Fe- 
rencz József-út 70. 1695

Közműves 
villatelkek, 25 éves adó­
kedvezménnyel, Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
átvállalással eladók. Fel­
világosítást ad dr csányi 
Farkas Attila ügyvéd, 
Wcrbőczi-ntca 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

Bontásból 
ablakok, üvegfal, desz­
kák, lécek, csatorna el­
adók. Gázgyár-u. 4. 738

Eladó
< Iköltözés miatt hál«)- és 
konyhaberendezés. ebéd­
lőasztal székekkel, mos. 
dó, fürdőkád, teknők. li­
noleum és egyéb hasz­
nálati tárgyak. Bősendor. 
fér zongora. Simonffv-u. 
1/c., II. e. 1825

Eladó

rógep. Czegléd-utca 
kézimunkaüzlelben.

16.
1832

Eladók
nagyon olcsón ruhák, 
szoknyák, blúzok, lenvá­
szon kosztüm, egy Mini­
max. egy kihúzhatós 
ebédlőasztal, fehér gyer­
mekvaságy. Arany János- 
utca 47., keresztépület.
* 596

Eladó 
férfiöltöny, női kosztüm, 
l esi menyek, rgy csónak. 
Csap«) utca 19. udvarban 
jobbra. 1717

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén. 

Technikai vezető : 
Liptay András.


